Briancon (Serre Chevalier)– 2014
(Immár ötödször)
(Márc.15-22)
Az elmúlt két évtizedben 25 alkalommal jártunk feleségemmel Francia síterepeken és ebből 19 alkalommal mindig új területet választottunk. Kivéve Briancont négy és egy alkalommal La Plagne területén ismételtünk.
Briancont egyrészt a remek nagykiterjedésű (250 km) pályarendszere, az 1350-2850 m közötti magassága, valamint a legközelebbi Francia síterepek egyikeként (kivéve Montgenevre-t),  helyeztük előnybe, ami egyáltalán nem mellékes az utazás szempontjából. Továbbá szálláshely kiválasztása is az egyik legkedvezőbbek közé tartozik pl: La Gusiane apartman ház, mert szinte a ház tartozékaként innen üzemel, a Prorel kabinos felvonó, amely több mint 1000 m szintkülönbséggel visz fel a Prorel csúcsa alá, ahonnan további liftekkel lehet becsatlakozni az összesen 62 különféle felvonóval és pályákkal rendelkező rendszerbe.
 A völgy aljában mintegy 15-16 km-es Briancon-Les Bains-t összekötő útvonalon sí-busz közlekedik, mely síbérlettel ingyenesen használható, még a liftek leállása után is. Előnye, hogy az utolsó felmenő liftek után is a több helyen lejövő pályákon, elérhetőek a völgyben, menetrend szerint közlekedő autóbuszok megállói.
Az időjárást tekintve, ez évben is szerencsénk volt. Mind a hat napon ragyogó szinte felhő és szél mentes időnk volt. A reggeli „első menetek” ugyan egy kicsit „rázósak” voltak az éjszakai fagyok miatt, de 10 után már kivallóak voltak a pályaviszonyok, általában 13-14 óráig, amikor a 12-14o-os felmelegedés miatt kicsit nehezebbé váltak, de volt annyi tartalék, hogy sehol nem jöttek elő a kövek és a föld-foltok vészesen, még az alsó szakaszokon sem, legfeljebb csak itt-ott, amik a gyakorlott sízőknek nem sok problémát okoztak.
Egyébként az elmúlt 2-3 évben lényeges szemmel látható változás nem történt a rendszerben. Új felvonókat nem üzemeltek be, a pályák karbantartásában sem észleltünk változást. Minden reggelre szinte az összes pálya fel lett újítva a gépekkel, kivéve egy-két a versenyzők edzésére lezárton kívülit. 

Természetesen az egy hét nappali 10-15o-os meleg hőmérséklet, a hétvégére alaposan lecsökkentette, a hó mennyiséget, de a távozásunkkor beállt időjárás változás,  valószínű  pozitíven segített az utánunk érkezőknek.
Említésre méltó még, hogy a szállás közelében van (15-20 p), a patinás Ó-város is, amit érdemes a holtidőben meglátogatni, valamint egyes utazási irodák esetenként, kirándulást is szerveznek a környező síterepekre (Montgenevre, Les 2 Alpes, Puy-Saint-Vincent), ahová a Brianconi bérletet egy napra érvényesítetni lehet. 
