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Az elmúlt évekhez hasonlóan az idén is sikerült megszervezni a harmadik heti sítúránkat. Először egy korábban nyáron járt Olasz területre (Schnastall) gondoltunk, de a költségei nagyon magasra emelkedtek, a forint romlása miatt. Ellenben felmerült, hogy mehetnénk Olga feleségem hotelláncához tartózó osztrák Heiligenblut-ba, ahol dolgozói kedvezmény folytán, sokkal olcsóbban megúszhatjuk a dolgot. Ehhez még hozzájárult az is, hogy már máskor is gondoltunk erre a megoldásra mivel ez is egy új sí terület, amit eddig, még nem ismertünk.
Így aztán, belső levelezés folytán lefoglaltuk az időpontot márc. 28 – ápr. 4. közötti időszakra, azaz 7 éjszakára, szombattól, szombatig.

Mivel lett volna mód még két vendéget is vinni kedvezményes körülmények között, szóltunk a barátoknak és ismerősöknek, de senkinek nem volt jó, ez az időpont, így csak ketten keltünk útra.
 Reggel 7 óra után indultunk és Bp.- Székesfehérvár – Rábafüzes – Gracz – Klagenfurt – Villach - Spital – Winklern – Heiligenblut útvonalon délután 16 óra tájban érkeztünk meg. A határon színig tankoltunk és plusz 5 liter tartalékbenzinnel meg is jártuk az utat, tankolás nélkül, vissza Rábafüzesig. Az egész útvonalon, csak a határ előtt tankolásra, a határ után, autópálya matricavásárlásra és Pratteln környékén egy hosszabb pihenőre álltunk meg. Villach-ig az útvonalat jól ismertük, mert már legalább két tucatszor jártunk már arra korábbi utjaink során. Onnan sem volt különösebb problémánk, mert a térkép alapján aránylag könnyű volt az eljutás a célig.

Megérkezéskor a recepciónál találkoztunk a Hunguest Hotels Heiligenblut szálloda magyar igazgatójával, aki mint az Olga munkatársa, azonnal végigvezetett az intézmény főbb részlegein, bemutatva azt számunkra. Itt említem meg, hogy a hotelban a recepción egy, konyhán két, étteremben három magyar alkalmazott dolgozott pillanatnyilag, de általában mindig tartózkodik magyar alkalmazott a szállodában.
Elfoglalva kényelmes szobánkat, berendezkedtünk és még világosban sétára indultunk, felfedezni a szálloda környékét, és a települést, mi merre van.
Heiligenblut egy „zsák-völgy” mélyén fekszik, három oldalról, magas meredekfalú hegyoldalakkal övezve. A völgy végében, Heiligenblut-on túl mintegy kilométerre, még egy kis település van (Winkli), de oda nem látogattunk el. Maga Heiligenblut hosszan elnyúló teraszokra épült. Innen indul ki a nevezetes Glocknerstrasse, mely átvezet a 2572 m magas Ggrossglockner-hágón, Bruck-ba. De ez az útvonal téli időszakban a nagy hó miatt, általában május közepéig le van zárva és nem használható.

A település legjellegzetesebb épülete, a keskeny és arányaiban magas, meredek csúcsú temploma, mely a központban, egy hegy-vállon uralja az egész környéket, nem csak látványával, hanem szép négyhangú harangjaival is, melyekkel minden negyedórában felhívja magára a figyelmet.

Szállodánk főépület együttese, a Hotel Heiligenblut nevet viseli a völgy legmélyebb pontján, a város központjától mintegy kilométer távolságban és – 50-60 méter színt különbséggel lejjebb áll. Közvetlen közelében az épületegyütteshez tartozik, egy nagy nyitott parkoló tér, egy fedett garázsépület, egy ugyancsak fedett tenisz és kwacs-pálya, és egy 70-90 m-es sí oktatópálya is, felvonóval, főleg gyermekek részére. A szállodához tartozik még egy kisebb épület, az un. „Császárvilla” is, mely különálló kisebb épület, a település másik felében és csak rendezvények számára, csoportos igénybevétel esetére adják ki.

A két szárnyból álló 120 szobás főépületen belül található egy 5x10 m-es uszoda medence, gyermek medencével, gőz és száraz szaunákkal, infra-kamrával, pihenőágyakkal, közvetlen kijárattal az udvarra, így a szauna után akár jeges hó-fürdőt kipróbálására is van lehetőség a téli hónapokban. 
Szállodában 6-8 kisebb nagyobb társasági helység van, amit étteremnek, presszónak, bárnak, előadó termeknek használnak az igényeknek megfelelően. 

A sí-tároló két részből áll, egyik helységben a sílécek, sí-állványokban vannak elhelyezve, ha valaki nagyon féltené felszerelését, akkor az állványok lakatolhatók. A mellette lévő külön bejáratú másik helységben található a cipőtároló, ahol a cipőket egyenként fűthető csövekre lehetett felhúzni, mely praktikussága következtében, minden reggel száraz és meleg cipőket húzhatott fel az ember a lábára. Ilyen praktikus megoldással most találkoztunk először.
A szálloda egész területén tilos a dohányzás. Kivéve a közös helységekhez tartozó, egy fedett félig zárt balkonon és a szobákhoz tartozó nyitott erkélyeken kívül.
A település épületei, üzletei, szórakozóhelyei az osztrák ízlésnek és szokásoknak megfelelően, változatosan, tisztán, színesen, helyezkednek el a terepviszonyoknak és az adottságoknak megfelelően, láthatóan a lakosság főtevékenységére, az idegenforgalom igényei szerint.
Téli szezon idején napközben, a település területén, menetrendszerűen, óránként 15-20 perc sűrűséggel, sí-buszok közlekednek, melyeket mindenki díjmentesen használhat. A busznak megállója közvetlen a hotelunk mellett volt és azzal 5 perc alatt fent voltunk a település központjából induló 4 személyes kabinos lift állomásánál, amelynek első szakasza 1301 m-ről indul 1752 m-re. 
Sétánk alkalmával bementünk a szép templomba is, de sajnos nem tudtuk részletesen megtekinteni, mert éppen mise volt. A többi alkalommal pedig, az ott tartózkodásunk alatt, amikor benn sétáltunk a központban, sajnos mindig zárva volt.
Másnap reggel, borult, ködös időre ébredtünk és mire megreggeliztünk elkezdett havazni is. Oly kilátástalan volt az időjárás, hogy lemondtunk aznapi síelésről. Egy kicsit sétáltunk a környéken, ejtőztünk a szobánkban, ki-kilesegetve az ablakon. Mivel nem tapasztalunk javulást és semmi remény nem volt a javulásra, kora délután levonultunk a wellness részlegbe és ott szaunázással, fürdéssel töltöttük el az időt vacsoráig.
Az étteremben névre szóló külön asztalunk volt, mint minden vendégnek, vendégcsoportnak. Ételválasztásunk svédasztalos kínálattal, minden nap más-más nemzeti jellegű választékkal állt bőséges rendelkezésre.
Lefekvés előtt a recepción még átírattuk a sí-vócserünket 6 naposról, 5 naposra, mivel a rossz időjárás miatt az eredetit nem váltottuk be, ezzel megtakarítva 25 EU felesleges költséget.
Következő napunk is ködös felhős volt, azzal a különbséggel, hogy nem havazott. Úgy gondoltuk, hogy a felhőzet talán csak a völgyben rekedt meg, fenn a felső pályákon talán süt a nap. Ebben reménykedve, beöltözködtünk és elindultunk a pályák felé. A felvonó állomás épületében lévő pénztárnál kiváltottuk sí
bérleteinket. A nagykapacitású (25-30 fős) függőleges lifttel felmentünk az épület indítószintjére, ahonnan 4 személyes kabinok indultak felfelé.  Már itt sejteni lehetett, hogy odafent sincs „rózsás” viszony az időjárás tekintetében, mert sem a kabinok telítettsége terén, sem a lejövő pályán, alig-alig volt mozgás. 
Ketten utaztunk a fülkében és a felfelé tartó szakaszon alig-alig láttunk valamit a környezetünkből.

Felérkezve az 1752-en lévő Rossbach középső állomásra, mely egyben egy útvonal elosztó központ is, tapasztaltuk, hogy a köd itt is teljes mértékben uralkodó, a látótávolság alig haladja meg a 10 m-t. Egy darabig latolgattuk, hogy merre vegyük az irányt. Menjünk tovább egyenest felfelé a következő kabinos 

szakaszon, vagy keljünk át egy „barlang-felvonóval” (Thunnelbahn), a Flessalmra, mely egy hegygerinc mögötti nagy katlan alsó része.
Végül a kabinos lift mellett döntöttünk, remélve, hogy az, meredeken megy felfelé, hátha áttöri a felhőréteget.
Sajnos megint csalódnunk kellett. Felérkezve a 2604 m magasságban lévő Schareck-re, még azt is nehezen tudtuk megállapítani, hogy onnan merre felé induljunk lefelé. A látótávolság az egyik stanglitól a másikig sem terjed ki. Térképvázlat szerint, a kezdetben a pálya egy irányba indult, majd mintegy 100 m után elágazik jobb felé, de ezt az indulási pontról kezdetben nem láthattuk a sűrű köd miatt. Kis várakozás után egy fuvallatra kicsit megjavult a láthatóság és akkor láttuk meg az elágazási pontot a meredek pályaszakaszon.
A jobb oldali pálya egy mellékvölgybe vezet, ahonnan két lift indul. Az egyik egy modern 6 személyes, ami visszahoz ide a Schareck-re és egy másik csákányos lift tovább, a 2420 m magas Viehbühl-re.  Mi, a reménytelen látási viszonyok között, semmiképpen nem akartunk arra a teljesen ismeretlen területre menni, melynek sem az irányát, sem a meredekségét, sem a pályavonalát, nem láttuk.
Miután megállapítottuk a levezető pálya irányát elindultunk, de ez számomra egy „kísértet” lejövetel volt. Az utóbbi időkben bekövetkezett szemem teljesítményének gyengülő mivolta, valamint az ehhez társuló rossz időjárási viszonyok, szinte pánikot idéztek elő nálam. Nem láttam jóformán semmit, kiestem a ritmusból, nem érzékeltem a pálya egyenetlenségeit, meredekségét. Nem érzékeltem a fenn és lenn különbségét. Többször kifutottam a pályáról, mert nem láttam a pálya széleit. Sorozatosan estem és keltem. Egy ismeretlen néző szemében, úgy nézhettem ki, mint akinek életében először van síléc a lábain. Borzalmas volt. Hasonló előfordult már a januári sízésem közben is, de ez talán még súlyosabb állapot volt, amihez hozzájárult a pálya meredekebb mivolta is.

Ismét felmerült bennem, hogy VÉGE, befejeztetett. Ez már nem nekem való, abba kell hagynom véglegesen, az egyik legkedvesebb időtöltésemet, legalább is az ilyen időjárási viszonyok között az biztos.
A mintegy 2,5-3 km-es pályaszakaszt több mint egy óra alatt vergődtem le, a végén remegő térdekkel, émelygő gyomorral álltam meg, ami ez ideig még sohasem fordult elő velem.
Rövid tanakodás után úgy döntöttünk, hogy abba hagyjuk és lemegyünk, vissza a hotelba. Visszaültünk a lefelé tartó kabinok egyikébe és lementünk.

A délután a szaunában és a medencébe igyekeztem elfeledni a délelőtti szenvedéseimet, kipróbálva, milyen érzés az, mikor a szaunát elhagyva, felhevült testtel, a friss hóban mosakszik meg az ember. Mondhatom, számomra fenomenális élvezet. Eddig is használtam a hideg merülő medencéket ott ahol van, de a hóban való fürdés még felemelőbb érzés. A hideg tusfürdő használata idegen számomra, amikor csak hideg sávokban éri az átfórosodott testemet a víz. 
Harmadik nap reggel sem volt valami biztató az időjárás. A balkonunkról normális időben a városka templomtornya nagyon szépen látszott. Ezen a reggelen, hol teljesen ködbe burkolódzott, hol sejtelmesen szürke lepel alól tekintett csak felénk. 
Reggeliző asztalunkon minden nap talált, magyarnyelvű programtájékoztató alapján az időjárás javulóban, a felhőzet felszakadozóban lesz a nap folyamán. 

Kezdetben ezt kételkedve fogadtuk a pillanatnyi tapasztalataink alapján, de 10 óra után mégis útnak eredtünk, a valóban felszakadozó felhőzet láttán. A Rossbach központig még nem volt tiszta egészen, de most már a látótávolság legalább 80-100 m-ig kitolódott és a napfény is áttüremlett a vékony felhőrétegen.
Ma az átmenő liftet, választottuk. Ez egy kötélre függesztet kabinsor. Tíz, ötszemélyes kabin összefűzve oda és tíz vissza. Hasonló pályán, mint a Tátra-Füredi sikló-vasút, csak itt nem kerekeken gurul, hanem kötélre vannak függesztve egymás mögé, és barlang folyósón közlekedik. A kabinsorok, ugyan úgy, mint a Tátrában a sikló, középtávon kerülik el egymást. 

Az 1600 m távolságon összesen csak 63 m-t emelkedik a „kabinfüzér” egy hegygerincet átszelve, megy át a Hochfleles csúcsa alatti, nagy széles katlan aljába.

Innen egy modern 4 személyes, 2150 m hosszú, 658 m szintkülönbségű buborékos lifttel és egy 1180 m hosszú 435 m szintkülönbségű csákányos lifttel lehet feljutni a pályarendszer legmagasabb pontjára, 2902 m-re, a Hochfleles tetejére, így egy közel 3 km hosszú, majd 1100 m szintkülönbségű remek, meredek pályaszakaszt biztosítva.
Miután átértünk és kiszálltunk a kabinból ragyogó napfény fogadott bennünket, azúrkék éggel, vakító fehér hóval. Ezáltal mindjárt megjavult közérzetünk és főleg a hangulatunk. 
Az előbb említett két felvonón kívül volt itt még egy kis tárcsás felvonó is 400 m hosszan, 100 m szintkülönbséggel. Ezt próbáltuk ki elsőnek. Részemről elsősorban a tegnapi kudarcos próbálkozás után, hogy megnyugtassam magam, tudok én még sízni, csak a feltételek legyenek ideálisak.
Mire visszaérkeztünk a székes felvonóhoz megnyugodtam, hogy ismét minden rendben van, sí tudásom terén, még a rozoga térdeim ellenére is.
Azonnal mentünk a nagy liftre, majd annak felső állomásától a csákányos felhúzóval a legmagasabb pontra, ahonnan remek kilátás is párosult a tiszta, szép időhöz.
Szemben az osztrákok fehér Matterhorn-jának piramisa, rajzolódott a kék háttérre, körülvéve a felhőréteg fölé magasodó 3000 m-t meghaladó hegyekkel, egészen a Grosswenediger-ig. Lent a völgyekben pedig, fehér paplanként borított be mindent a sűrű hófehér felhőzet.
A tetőről, a felvonók két oldalán, egy-egy remek vezetésű, csaknem 1200 m szintkülönbségű, 4-5 km hosszú, nehéz, piros minősítésű pálya vezetett vissza, a Tunnelbachn felső végállomásáig.

Természetesen lelkesen megismételtük ezt a kört még kétszer, ami elég is volt aznapra a sízésbűl. A katlan teljes területén remekek voltak a hóviszonyok. Sem kő, sem jég, vagy jegesedés, nem okozott problémát, nehézséget. A hó vastagsága szinte mindenhol meghaladta a több méter vastagságot.

Kora délután megálltunk a Fleissalm mellett lévő hangulatos turistaháznál és a napsütötte vendéglő teraszán elfogyasztottunk egy ízletes „gőzbombát” és egy-egy kapucsínót, közben élvezve a meleg napsütés jótékony hatását.
A liftek délutáni lezárása előtt levonultunk a hegyről és visszatértünk a hotelba, ahol még a vacsoraidő előtt lementünk egy kicsit a wellness részlegbe is, szaunázni és fürödni.

Vacsora után pedig elkísértük az esti szánkó kirándulásra indulókat a falu végében lévő hegyi szánkópályához, részben kíváncsiskodni, másrészt a kitisztult időben esti felvételeket készíteni a településről. Az erdőben kanyargó szánkópályára nem gyalogoltunk fel, csak az alján vártuk meg a lecsúszók egyikét-másikét a fényképezés kedvéért. 

Következő napon, mindjárt reggeli után indultunk, mert az időjárás kedvezőnek ígérkezett Enyhén. felhős, ködös volt a reggel, de látszott, hogy a felhőalap nem túlzottan vastag. Rossbach (középső állomás) még enyhén ködös volt, de már áttetsző, így azonnal tovább mentünk a barlangvasúttal Hocham katlanába, ahol már napsütés fogadott bennünket. Felmentünk a tetőre ahol a szélcsendes, ragyogó napfényben ismételten megcsodáltuk, a környék panorámáját, sok-sok fényképfelvételt készítve. Mivel innen a tetőről nem volt mód megközelíteni a székes felvonó felső állomását, mert a pálya távolabb vezetett el mellette, végig le kellet menni 4-5 km hosszan a katlan aljáig a széles, meredek pályán, mely a gépek kezelése után asztal simaságú volt és így igen élvezetes szórakozásra nyújtott alkalmat.

A következő fordulónál a székes felvonóról észleltük, hogy egy nagyobb zergecsapat jelenik meg a gerincen és a pálya irányába vonulnak a napsütéses hegyoldalon, vékonyabb hóréteget keresgélve legelés céljából. Ezért, nem mentünk vissza a tetőre, hanem a felvonó tetejéről visszainduló pályán igyekeztünk megközelíteni a csoportot, ami láthatóan megtalálta a megfelelő legelésre alkalmas területet a pálya közelében. 
Sikerült mintegy 100-150 m-re megközelíteni a megállapodott csoportot, mely láthatóan már hozzászokott a közelükben lévő és mozgó emberekhez, mert zavartalanul tovább keresgéltek a hó alatt, 
vagy leheveredtek a hóban. Meg kell említeni, hogy e pályaszakaszon, csak mi ketten voltunk és mozogtunk, de úgy gondolom a nagyobb forgalom sem zavarta, volna meg őket.

Korábbi években a hegyeket járva, sokkal félénkebb magatartást tapasztaltam a zergék részéről és ritka eset volt, hogy fényképezőgép lencséje elé kerüljenek, teleobjektív nélkül. Ezért aztán kevés felvételem is van, ilyen témakörben. Az utóbbi években ellenben megfigyeltem, hogy az egyre jobban elterjedő vadászati tilalom hatására, nem csak a zergék, hanem a többi hegyekben élő állatok és madarak, közelebb engedik az embereket magukhoz.  Ma már nem ritka egyes területeken, hogy a mókusokat, csókákat kézből lehet etetni. A zergéket még nem, de ők is sokkal bátrabban viselkednek, mint korábban.
A katlan alján lévő Flelssalm közvetlen közelében lévő magas és igen meredek hegyoldalról a meleg napsütés hatására egymásután zúdultak le a vegyes hó és kőlavinák hangos, ijesztő dörgések közepette.
Persze ezek nem voltak túl nagy terjedelmű lavinák, és egyáltalán nem veszélyeztették a szomszédságban mozgó és napozó sízőket, de példát adtak rá, hogy milyen félelmetes lehet, ha ezeknél több száz, vagy akár több ezernél is nagyobb hótömeg indul meg a hegyoldalakon.
Remek időnk volt egész délelőtt és jól is éreztük magunkat, míg kora délután a melegedő napsütés nem kezdte felszívni a felhőzetet a völgyből és a látás viszonyok egyre rosszabbá váltak.

Már azon gondolkoztunk, hogy megpróbálunk átmenni a túlsó oldalra, mivel azt az oldalt, még tiszta időben nem láttuk, hátha ott jobbak a viszonyok. 

Sajnos tévedtünk, mert ott is befelhősödött minden. Latolgattuk, hogy merre induljunk. Felfelé nem, mert ott szó szerint kilátástalan volt a helyzet. Maradt a lefelé, vezető pályaszakasz Heiligenblut-ba, de ez sem nem volt valami bizalomgerjesztő, mert a meredek pálya helyenként nagyon beszűkült, itt-ott a hó is kevés volt rajta és főleg nagyon vizes is, ezáltal nehéznek látszott, főleg az én rozoga térdeimnek.
Végül lifttel mentünk le és tértünk vissza szálláshelyünkre és maradt a wellness nyújtotta élvezet a délutáni órákra. 
Következő reggel hasonló volt a tegnapelőttihez, párás ködös volt a légkör. Balkonunkról a település temploma, hol ködbe burkolódzott, hol kibontakozott belőle. A reggeliző asztalunknál minden nap megtalált napi időjárás jelentés szerint, váltakozó felhőzet, kevés csapadék várható a mai napra. Gondoltuk hátha olyan lesz, mint tegnapelőtt, lent marad a felhőzet, fent meg majd süt a nap. Indultunk és egészen addig reménykedtünk, míg fel nem érkeztünk. Ahogy kiszálltunk a barlangvasútból, láttuk, hogy reményünk a meglévő ködbe foszlott, sőt az eső is elkezdett szitálni. Kicsit tanakodtunk, aztán a kis húzós lifttel felmentünk, melynek a tetején az eső már nem csak szitált, hanem esni is kezdett. Nem nagyon, de olyan áztatóan, olyan szemüvegre tapadóan, olyan utálatosan, mely határozottan elveszi az ember kedvét nem csak a sízéstől, de még a szabadban való tartózkodástól is.  Be is szálltunk a felvonóba és levonultunk a hegyről és megint maradt a szauna, amit aztán a leözönlő sok gyerek zajongása keserített meg, akik sajnos szintén a szaunázást választották a sízés helyett, és kényszeríttet bennünket visszavonulásra szobánkba, csendes sziesztára és olvasgatásra. 
Késő délután ellenben megjavult az idő, kitisztult az égbolt és először fordult elő, hogy étkezőasztalunktól is szépen láthattuk a Glockner hegyes piramisát és az előtte lévő csúcsokat.

Kihasználva a tiszta időt el is sétáltunk esti fotózásra, de csak külső felvételeket tudtam készíteni, mert a templom ismét be volt zárva.

Utolsó sínapunk reggelén, mint ahogy már este is reméltük, szép tiszta napfényes időre ébredtünk. Igyekeztünk is minél előbb feljutni a pályákra, hogy kihasználjuk az elsőbbséggel járó szép sima pályák előnyeit. Egyenest a Schareck tetejére mentünk a két kabinos lifttel, majd a tetőről le a Viehblühel húzós lift aljáig, majd azzal fel az ottani tetőre. Ezen a pályaszakaszon még nem jártunk, sőt még látni sem, láttuk, mert az első sínapón mikor itt jártunk, a nagy ködtől semmit sem lehetett látni. Eddig csak térképről tudtuk, hogy arra is vannak pályák és felvonók. 

Remek pályaszakasz volt, úgy a lemenetel a katlan aljába, mint a Viehblühel-ről lejövő pálya is. Meg is ismételtük többször, mind a két pályaszakaszt, érintve a nagy Wellach turistaházat is, mely a pálya közelében áll.
2-3 forduló után a katlan aljából induló nagy 6 személyes kabinnal jutottunk vissza a Scharek tetejére, majd síztünk le a barlangvasút állomásához remek körülmények között. Ott az egyik vendéglő napsütéses teraszán megebédeltünk egy „Császármorzsa” elfogyasztásával és egy kis napozás után a barlangvasúttal átmentünk a Flessalmra, ahová nem vezet pálya. Ott befejezésül végigsíztük az ott lévő pályaszakaszokat jó hangulatban és ideális körülmények között.
Hazafelé rövid tanakodás után ismét kihagytuk a lemenetelt az utolsó pályaszakaszon a meredek, helyenként szűk, valamint az intenzív napsütés következtében, helyenként már hó hiányos, állapota miatt, nem kihívva a sorsot magunk ellen. Ha már eddig megúsztuk a szezont baleset nélkül, akkor most már ezzel az utolsó szakasszal nem kísérleteztünk, így megmarad a remény, hogy majd a következő szezonban is megpróbálhatjuk, akkor majd talán az időjárás is kegyesebb lesz hozzánk és akkor nem lesz akadálya, hogy az egész pályarendszert végigsízzük a tetejétől az aljáig.
Alaposan elfáradva értünk haza és a wellness-be is csak rövid időre mentünk le, majd a csomagolásnak is nekiláttunk, hogy másnap reggel időt takarítsunk meg.

Vacsoránál elbúcsúztunk a magyar személyzettől, sőt a számlánkat is rendeztük, még lefekvés előtt, hogy azzal se keljen időt tölteni indulás előtt. 

Reggeli után, szép tiszta száraz időben indultunk el hazafelé, ami kitartott végig az úton, melyet megszakítottunk anyósomnál Rábaszentmihályon és csak másnap, vasárnap tértünk haza, Budapestre.

Összegezve megállapíthatjuk, hogy sajnálatosan most sem volt szerencsénk az időjárással, mint ezt megelőzően Franciaországban sem. Itt is összesen két félnap, és egy egésznap volt jó és sízésre elfogadható időjárásunk.
Az aránylag rossz időjárást, a kiváló tartózkodási és ellátási körülmények sem tudták maradéktalanul pótolni. A félpenziós ellátás, a hotel elhelyezés és a wellness szolgáltatás sem, mivel nem nyaralni, hanem sízni folyamatosan sízni szerettünk volna.

Az igénybe vett dolgozói kedvezmények következtében a költségek (össz: 692,- EU sí bérlettel együtt), nem haladták meg a más egyhetes sí utazásaink apartmanos költségeit. 
Befejezve még egy bosszúság tetőzte ezt az utunkat. Hazatérve azonnal nekiláttam a készített fényképfelvételek feldolgozásának. Gépemből a képeket áttöltöttem a számítógépbe a mintegy 200 db felvételt. Azokat megvágtam, korrigáltam, átszámoztam, sorba raktam. Sőt, térkép és prospektusból készített felvételekkel kiegészítettem. Majd számukra mappát készítve, abba átraktam. Közben a fényképezőgép lemezéről a már feleslegesnek tartott felvételeket kitöröltem.
Másnap reggel kinyitva a gépet, a mappában a képeket nem találtam, a mappa üres volt. Akkor vettem észre, hogy a készített mappa csak egy parancsikon volt, ami nem fogadta be a képeket, hanem azokat az áthelyezés helyett törölte. Megpróbáltam minden lehető keresgélést, de a gép mindig csak azt közölte velem, hogy a keresett kép, fájl, mappa tartalma NEM TALÁLHATÓ!
Bele kellett nyugodnom, hogy a képek végérvényesen elvesztek és sajnos pótolhatatlanok. 

Budapest 2009. Április… 







