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Egymásután a harmadik évvégét töltöttük a fent nevezett Alsó-Ausztriai sí közbonban, a már szinte évtizedek óta megszokott Műszaki Egyetem szervezésében megrendezett sí tábor keretén belül. Sokáig a sokkal kisebb Hirschegg-Salzstiegelbe jártunk velük, de a tábort átszervezve az utóbbi években a sokkal nagyobb Hochkar lett a bázishely, Hollenstein szálláshellyel. Ez azt jelenteti, hogy a sípályákat itt is (mint Salzstiegelben), naponta, a rendezők által biztosított autóbusszal, vagy saját személygépkocsival kell megközelíteni. Ez a távolság Salztiegelben 19, a Hochkaron 39 km, tehát sokkal nagyobb napi távolságra van, mint korábban. 

Ellenben a Hollensteini kétágyas, fürdőszobás szálláshelyeink sokkal kényelmesebbek, kulturáltabbak, mint a Salztiegeli többágyas elhelyezés volt. Az igaz, hogy ez csak a Szilveszteri turnusra érvényes és kicsivel drágább is.

A részvételi költségbe beletartozik a szállás, fél penzióval, az utazás Bp-ről oda vissza, plusz a napi transzferutazás (ha igénylik) és a síbérlet, oktatással. Mindez sokkal kedvezőbb árkalkulációval, mint általában az utazási irodáknál.

A napi programban ez azt jelenti, hogy naponta ½7 körül keltünk. Buszunk szállásunkról 7:20 kor indult a reggeliző helyre, egy öreg nagy kastély épülethez, mely szintén a táborhoz tartozik. Onnan reggeli után, 8.20-8,30-kor indultunk a pályákhoz, ahová naponta 9,30 körül érkeztünk fel, egy nagy parkoló placcra, a felvonók közelében. Innen délutánonként 16,30 körül, a felvonók leállása után indultunk vissza a szálláshelyeinkre.

A parkolóhelyen van egy nagy vendéglátó pavilon „JoShi”, ahová be lehet térni napközben is pihenőre, valamint azoknak, akik előbb hagyták abba a sízést és itt várják ki a busz indulását.
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Akik igényt tartanak, a napi 2x2 órai oktatásra, különböző képzettségi fokokon érkezés után, megkezdik gyakorlataikat. A csoportok kialakítását és beosztását az első sí napon végzik, de ezen lehet változtatni a tudásnak megfelelően, a hét más napjain is. Általában a létszámtól függően 6-8 csoportot alakítanak ki a kezdőktől a haladókig bezárólag. Az utolsó napok egyikén síversenyt rendeznek a résztvevők részére különböző kategóriákban, aminek eredményhirdetését vacsora utáni ceremónián hirdetik ki.  

Az oktatásokon a részvétel nem kötelező, aki nem igényli, szabadon sízhet egész nap.
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A december végi turnuson immár több éve, szinte csak törzsvendégek vesznek részt. Szilveszter estét a bázis kastély nagy ebédlőjében szokták megtartani, amikor is, a közös vacsora után önjelölt csoportok, előadók számaiból, vidám szilveszteri műsort állítanak össze. Január 1-én még délelőtt sízni szoktunk, általában 13-14 óráig és közvetlen a pályáról indulunk haza. 

Hochkar sí centruma, 1480 m magasan, egy fél-kőralakú, katlanban van, két nagy autó és autóbusz parkolóval, közvetlen a felvonók alsó állomása közelében. 

A rendszer 9 felvonóval és 20 különféle minősítésű pályával rendelkezik. Felvonói közül 1, 4-székes, un. „buborékos”, amikor az ülések fölé egy műanyag burát lehet menetközben rábillenteni, ami megvéd az időjárás viszontagságától, ha szükséges. További 4 db. négyszékes, 1 kétszékes, valamint 1 iker csákányos és egy kis gyermek tárcsás felvonó található. 

A felvonók üzemelési ideje decemberben 9:00-től 16:00-ig, amit a szezon végére fokozatosan 17:00-ig megnyújtanak.

Pályái 6 kék, 9 piros, 4 fekete és 1 zöld tanulópálya. 
Ezenkívül,  még  egy jól kiépített Senonerpark is van az ínyencek és  „freestiler” (sí és snow-bord akrobaták) kedvelők számára.
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Pályák és liftek nagy része az erdőhatáron belül van. Egyedül a Leckerplan (1782 m), a Haasing (1728 m), a Vorgipfel (1770 M) és a Hochkar (1808 m) 30-50 m-es felső szintje van az erdőhatár felett. 

A pályákat a délutáni leállások után karbantartó gépekkel, naponta, rendben hozzák. 

A rendszer központjában, több szálloda és vendégfogadó, 3 önkiszolgáló és 2 egyéb étterem, valamint a területen még 2 másik étterem és 1 hegyi ház található, a „buborékos” lift tetején.

Összegezve, Hochkar egy jó közepes sí központ, pláne akkor, ha pályák centrumában lévő szálláshelyeket veszik igénybe, melyek kivétel nélkül pályaszállások. Pályái minden sí és snowboard tudásunak kielégítő. Kivételt képezhet talán a teljesen kezdőknek, az egyetlen aránylag kicsi és rövid tanulópálya egyhangúsága lehet.

5-6 napos ott tartózkodás esetén is változatos maradandó élményt nyújthat mindenkinek.

Kiegészítés 
(2009)
Immár negyedik éve ismét a Hochkaron töltöttük az év utolsó napjait az eddigi szervezéssel és elhelyezéssel. Sajnos az idei szezon hóviszonyai nem voltak olyan ideálisak, mint az eddig megszokottak.

Már az autóbuszos utazás közben is kétségeink támadtak, mert az egész útvonalon havat szinte nem is láttunk, még az Ybbs völgyében lévő hegyoldalakon sem.

A Hollenstein-i szállásunkra sötét este érkeztünk borult, de száraz időben, remélve, hogy talán éjszaka megjön az óhajtott csapadék, hó formájában.

Nem jött, illetve csak igen kis mértékben. Másnap reggel autóbuszunk szinte száraz aszfalton gördült át Göstling házai között és érte el a Lassingi zárt út sorompóját.

Miután átvettük bérleteinket megkezdtük az itt már  nedves, meredek szerpentinek legyűrését, de havat még mindig nem láttunk egészen a hágó alatti kis útkaparóházig. Onnan kezdett elfehéredni a környezet.

A „Grosses Kar” felvonót üzemelve meglátva, már kezdtek reményeink feltámadni, mégis fogunk talán sízni, de vajon milyen körülmények között? Jégen?

A nagy parkolóban már vékony összefüggő hó fogadott bennünket alatta „glatt” jég. Kipakolva a léceket a buszból átvonultunk a tanulópálya aljában lévő JoSchy pavilonhoz, megállapítva, hogy a pavilon ugyanolyan, mint tavaly volt és a kiszolgálók között is akadt ismerős magyar arc.

A tanulópályán a hó összefüggő volt, de keménysége folytán elég hangosan sercegett a sílécek élei alatt.

Rövid tanakodás után feleségemmel eldöntöttük, hogy azért kipróbáljuk, mi van odafenn.

Lecsúsztunk a „Leckerplan” 4 székes felvonóhoz és elindultunk felfelé. A Felvonóról láttuk, hogy a Sykora-lejtő (fekete) oldalában, sok helyen kilátszanak a föld turzások és le van zárva.

Ebből következve a felette lévő piros pálya is, mely a tetőről odavezető pályaszakasz.

Felérkezve a Lackerplan tetejére már egy kicsit javultak kilátásaink.

Az éjszaka folyamán, itt esett egy kevéske, 3-4 cm hó, ami feljavította az egyébként összefüggő, karbantartott gépek által keményre tömörített pályát. 

Örömmel tapasztaltuk, hogy a helyzet sokkal jobb, mint reméltük. Léceink frissen voltak élezve, így a kemény pályán is jól boldogultunk, csak az egyébként is rozoga térdeim kerültek nagyobb terhelés alá.

A „Napfény-lejtőt” lesízve a csákányos lifttel visszamentünk megállapítva, hogy az ikerlift csak belső oldala üzemel, mert a külső „Carving” pálya a kevés hó miatt használhatatlan.

Második forduló után lementünk a centrumba, ahonnan a „buborékos” lifttel felmentünk Vorgipfel-re és megállapítottuk, hogy itt is hasonlóak, azaz elég jól elfogadhatóak a hó és pályaviszonyok.

Mint aztán végül kiderült a Sykora és a Carving pályákon kívül a többi pálya mind használható volt és kitartott öt napon keresztül, annak ellenére, hogy az időjárás is többször igen kedvező volt. Ez időszakban hol délelőtt, hol délután sütött ki a nap. A többi időszakokban felhős volt, de csapadék utánpótlás nem történt az utolsó napig.

Szilveszter estét vacsora után, nagyon csendben beszélgetve töltöttük éjfélig. Akkor elénekeltük a Himnuszt, megittuk a szokásos pezsgőt, egymásnak gratulálva, majd gyorsan visszavonultunk szobáinkba, mivel ezen a napon és 1-én is síztünk, csak ezen a napon 1 órával később indultunk reggel. Úgy Szilveszter, mint az Újév napján meglátszott, hogy sízőtársaink sokkal többen készültek és vettek részt különféle rendezvényeken, mert lényegesebben kevesebben voltak a pályákon és a felvonókat szinte várakozás nélkül lehetett használni mindkét napon.

2-án reggel havazásra ébredtünk. Havazásban indultunk a pályára, ahová csak hólánc alkalmazásával engedtek fel bennünket az út-őrök.

Utolsó napunkon is síztünk, mint eddig is minden évben. a hazaindulás előtt. Reggel minden holminkat bepakoltunk a buszba, ami 14:00- kor indult közvetlen a pályáról hazafelé.

Már reggelre is volt legalább 10 cm friss hó, de mire hazaindultunk ez már 20 cm fölé emelkedett. Így a viszonyok ideálissá váltak volna, ha a hóesés nem párosul erős széllel. Így aztán Mivel a felső pályákon nagyon kellemetlenek voltak a viszonyok, lehúzódtunk az erdőzónában üzemelő „Draxlerloch” (V) lifthez/ és egész végig, a 7-7a-7b pályákat, valamint a 6-os pálya alsó szakaszát használtuk az aránylag széltől védettebb mivolta miatt. Délfelé ittunk egy meleg kapucsínót a hangulatos öreg ’Karhütte-ben” és 13:00-kor hagytuk abba a sízést. A buszban átöltöztünk, elcsomagoltuk, elraktuk felszerelésünket a kényelmesebb hazautazás érdekében.

14:00-kor a szervezők elbúcsúztak a résztvevőktől (ők maradtak a következő csoport fogadására) és elindultunk hazafelé. A zárt út sorompójánál még megálltunk megszabadulni a hóláncoktól, a havas esővé átalakult időjárásban, ami aztán Bécs előtt elállt, majd Budapest előtt ismét rákezdett. Így hideg szeles havas esőben érkeztünk vissza a Dózsa György úti elindulási helyünkre 21:30 körül.

Befejezésül ide mellékelem a pálya térképét azoknak, akik nem ismerősök ott, a jobb tájékozódás érdekében.
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A Lassingból induló zárt Alpenstrasse, egy 6-8 km hosszú meredek, szerpentinekkel tűzdelt, aránylag keskeny útvonal, a JoSchi-nál lévő alsó nagy, és a felső szállodák közelében lévő kisebb parkolókig. Nagy forgalom esetén a felső parkolóba csak az ott lakókat engedik fel.

Havas időjárási viszonyok között csak hólánccal járható. Síbérlet birtokában, az útvonal és a parkolás ingyenes. 

Perge Ferenc


