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Piancavallo-II

(2007. Január.)

Az őszi tervezgetés során eredetileg Franciaországi Chramrousse-ba készültünk ugyan ebben az időszakban, de mivel utazópartnereink lemondták utazási részvételüket, más partnerhiány miatt, vissza kellett kérnünk a lefoglalt 4 személyes apartman, előlegét.

Mivel a tavaly megismert és nagyon tetszett Piancavallo-i utazás jelentkezésére, a Karácsonyi Ünnepek előtt, volt még lehetőség, gyorsan jelentkeztünk, befizettük az előleget. Sőt még egy turista házaspár barátunkat is rábeszéltük az utazásra.
 A két, év végi ünnep közötti hetet, az Ausztriai Hochkar-on, szegényes hóviszonyok, de a pályakarbantartók szorgos munkája eredményeként, jó pályaállapotok között töltöttük. 

Hazatértünk után reménykedtünk, hogy az elkövetkezendő két hét alatt lehűl a levegő, és friss havazással megjavulnak a sízési feltételek, mire el kell, indulunk Olaszországba.
Miután kifizettük a teljes részvételi költséget, tovább reménykedtünk, hátha esik egy kis friss hó, de ez az óhajunk nem következet be.
Naponta néztem az INTERNET hójelentését, de semmi javulás nem mutatkozott. Utoljára Dec. 18-án, esett Piancavallon 40 cm hó és a hőmérséklet is naponta plusz hőmérsékletet jelzett. Tehát semmi remény nem volt, hogy egyáltalán sízni is tudunk majd az ott létünk alatt, ha csak nem kezd újra havazni az utolsó pillanatban. A túrabakancsokat minden esetre elcsomagoltuk.
Ilyen körülmények között indultunk útra Jan. 14-én vasárnap, kora hajnalban, mikor a Budafoki Campona bevásárló központ melletti, Schell benzinkút parkolójában beszálltunk a Dabasról érkező, kényelmes autóbuszba. Odáig saját gépkocsinkkal mentünk a csomagokkal és a kocsit a közelben lévő, volt Eravisz Hotel parkolójában hagytuk, Olga feleségem, ismeretsége révén.
Utunkat Kuli Imre Dabasi testnevelő tanár és barátai szervezték, mint a tavalyi évben is. Az autóbuszunk is ugyan az volt, vezetőjével egyetemben.
Útközben Székesfehérváron felvettünk még két hölgy résztvevőt, de még így is kényelmesen volt helyünk, mert a résztvevők egy nagy része saját gépkocsival érkezett a helyszínre, köztük a szervezők is.

Útközben a már helyszínre megérkező szervezőktől kaptuk telefonon azt az értesítést, hogy hó kevés van, de a felvonók működnek.

Az Olasz határ közelében lévő Tarvisio pályáin láttuk, hogy állnak a felvonók és használhatatlanok a pályák. Mikor Udine után elhagytuk az Aviano-i híres NATO repülőteret, és megkezdtük a meredek hegyoldal éles kanyarokkal teletűzdelt szerpentinjeinek legyőzését, még mindig nem láttunk egy tenyérnyi havat sem. 
Kényelmes tempóban, az egész útvonalon összesen 5 megállással, 12 óra előtt érkeztünk meg a Piancavallo-i Sport Hotel parkolójába, ahol a tavaly nagy tömegű parkoló kocsik miatt alig tudtunk megállni. Most kényelmesen tudtuk megközelíteni a hotel épületét, oly kevesen voltak. Ellenben azt is láttuk, hogy a szürke háttérben fehéren kanyarognak a pályák, és azokat használják is.
Szervezőink vártak bennünket és a recepción azonnal kézhez kaptuk előkészített szobáink kulcsait a fő épület második emeletén, majd bepakolás után 13 órára, ebédre és eligazításra vártak bennünket.
Részvételünkhöz, utazás, elhelyezés 2-3 ágyas szobákban, öt napos síbérlet és teljes penzió tartozott, mely ebéddel kezdődött és pénteki napon reggelivel végződött.
Tavaly az érkezési első napon nem síztünk, ellenben a 6-ik, elutazási napon, du. 2-ig és csak azután indultunk haza. 

Az idén, a szegényes hóviszonyok miatt úgy láttuk, hogy saját érdekünkben is legjobb, ha már az érkezési napon megkezdjük a sízést, amikor még láthatóan elfogadhatóak a viszonyok. A rendelkezésre álló felvonók közül csak 2 húzós-tányéros felvonó nem működött. Pályákból három volt lezárva, de az is igaz, hogy ebből 2, talán a legjobb vezetésű két pálya.
A Piancavallói pályarendszer egy 1300 m magasan lévő hegyi katlanból indul és a legmagasabb lift 1850-re, megy fel. A rendszerhez összesen 3 húzós és 5 üllőszékes felvonó tartozik. Plusz egy mozgójárda a kezdőknek. A katlan ellenkező oldalában is van 3 rövid húzós lift, de mivel az a szállásunkhoz aránylag messze van, tavaly sem kerestük fel, az idén pedig a hó hiány miatt nem is üzemelt.
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A mellékelt térképen zölddel jelöltem meg, mely pályák voltak használhatók. Meglepő módon a sivár hó viszonyok ellenére az üzemben lévő pályák állapota egészen elfogadható állapotban voltak, főleg a délelőtti órákban.
Mivel az ott töltött napok nagy részében napos, száraz idő mutatkozott, a délutáni órákra a napsütés és plusz hőmérséklet miatt, főleg a déli fekvésű pályák, délutánra már felpuhultak, így a meredek részeken meglehetősen „buckássá” váltak. Amit aztán délutánonként, mikor a liftek végleg leálltak, a gépek másnap reggelre szépen rendbe hozták ismét. 
Ebédünk a leves helyett paradicsomos tésztával, reszelt Parmezán-sajtal kezdődött, mint általában. Nemhiába csúfolják az idegenek az Olaszokat „tésztazabálóknak” Az ott töltött 5-5 ebéd és vacsora étkezéskor összesen háromszor szervíroztak levest. Második fogásnak valamiféle húst tálaltak feltűnően kevés körettel. Pár szem főt, vagy sült burgonyával, vagy egy evőkanálnyi főt zöldbabbal, vagy sárgarépával. Savanyuságot pedig úgy látszik, nem ismerik, mert egyetlen egyszer sem kaptunk. Desszertként vagy vegyes gyümölcsöt, almát, narancsot, mandarint, vagy valami cukrász édességet szolgáltak fel.

Reggelire a szokásos „kontinentális” reggelit, vajat, dzsemet, mézet, apró zsemléhez hasonló pék-árút, teát, tejet, kávét és meleg csokoládét kaptunk nem kiadagolva. Ki mennyit kért.
Ha nem is a magyar ízek szerint, de nem lehetett kifogásunk az étkezés terén.

A reggelit 8-kor, ebédet 1-kor, a vacsorát este 7-kor szolgálták fel.
Ugyan így a szállásunk kiszolgálása is kifogástalan volt. Minden nap takarítottak, ágyakat rendbe rakták, szemetet kiürítették. Egyszóval az elhelyezésre semmi panaszunk nem lehetett, csupán a hó lett volna egy kicsivel több.
A részvételhez oktatás is tartozott, napi 2x2 óra, különböző fokon, nem kötelező jelleggel. Egy oktató foglalkozott a legkisebb gyerek kezdőkkel, egy a haladó gyerekekkel, egy a felnőtt kezdőkkel és egy negyedik a haladó felnőttekkel.  A többiek (összesen, lehettünk vagy 80-an) szabadon síztek kedvük szerint.
Szállodánk közvetlen az egyik pálya aljában volt. A szálló alagsori sí-tárolójából csak az épületet kellett félig megkerülni, a mintegy 40-50 m-re lévő legközelebbi 4 székes felvonóig, melynek végéről egyik oldalon egy közepes lejtőn lehetett variációkkal, a tanulópályán keresztül visszatérni a felvonó aljához.  A másik oldalon, egy meredekebb pályaszakaszon lehetett lejutni a katlan másik központjába, ahonnan két db székes, és 2 két húzós lift indult. Az egyik húzós nem üzemelt, mert amelyik pályaszakasz mellett húzódott le volt zárva, mivel a felső szakaszán nem volt elég hó. A másik egy nagyon jó pályaszakasz mellett üzemelt, de sosem használtuk, mert ez a szakasz elérhető volt a székes lifttel is.
Az egyik 4 személyes üllőszék a Mt.Sauc 1500 m-es csúcsára vitt fel 200 m-es szintkülönbséggel, ahonnan két pálya vezetett vissza a völgybe. Az egyik keletre indult laposan és ezért az intenzív napsütés miatt helyenként egyáltalán nem volt rajta síelhető hó. Ennek szakaszán üzemelt volna részben, az álló húzós lift is.
A másik pálya, meredeken, északnak indult nehéz (piros), minősítéssel és egy ívet leírva, felétől kétféle variációval (az egyik mellett üzemelt a már említett tárcsás lift), mintegy 2000 m után ért le, a katlan fenekére. E pályaszakasz ívéből índúlt az újonnan épült (tavaly még nem üzemelt), 4 székes felvonó az egész pályarendszer legmagasabb pontjára 1850 m-re, közvetlen a Mt.Tremol csúcsa alatti katlanba, ahonnan szintén piros minősítésű, széles, kb. 2800 m hosszú pálya vezetett vissza a völgykatlanba.
A katlanból indult még egy átkötő, aránylag rövid 3 székes lift északnak, amellyel a település jobb széléről induló modern 4 székes lifthez lehetett átjutni.  Eredetileg mind a kettő alatt pálya is van. Az átkötő, felvonó alatt egy 6-800 m hosszú kellemes kék pálya, a 4 üllőszékes alatt pedig egy nagyon jó vezetésű 1500-1800 m-es fekete pálya, De ezek sajnos nem voltak használhatók a szegényes hóviszonyok miatt, kivéve a fekete pálya alsó szakasza az átkötő lift tetejétől, de ezt már nem volt meredek.
A felvonó ettől függetlenül üzemelt, mert a tetejéről be lehetett csatlakozni a Mt. Tremol-ról lejövő pályára és elérni a tetőre visszamenő lift alját, valamint a katlan mindkét központját.
Talán az itt leírtak jól követhetők az előző oldalon mellékelt térképvázlaton. 

Tehát az elfogyasztott ebéd után azonnal átöltöztünk és kimentünk „feltérképezni” a pályák állapotát és a viszonyokat. Végigjártuk az összes pályát és a délutáni időpont ellenére megállapítottuk, hogy a használható pályák aránylag jó állapotban vannak és másnap reggelre még jobb állapotban fognak várni ránk a karbantartó gépek jóvoltából. A liftek naponta 16.30-ig üzemeltek.

A szállásunkhoz legközelebbi pálya alsó szakaszán volt egy hangulatos vendéglő, melyet már tavalyról is jól ismertünk és a napi sízés után rendszeresen meglátogattunk.

Így tettünk ez alkalommal is és örömmel állapítottuk meg, kellemes italokat szopogatva, hogy a viszonyok a vártnál sokkal jobbak, amik csak javulhatnak, ha netalán még esni fog egy kis hó. Végül ez a kívánságunk nem következett be, de így is kitartott a meglévő hó az ott tartózkodásunk napjaira. 

Főleg a reggeli és délelőtti órákban remek volt a frissen előkészített pályákon száguldozni a szép napfényes napokon és nem győztünk csodálkozni, hogy míg máshol a környéken egyáltalán nem üzemelnek a pályák, itt ilyen jó viszonyok uralkodnak. 

Az utolsó két nap délutánja volt egy kicsit kellemetlen, amikor ebéd után befelhősödött és a katlanban megszorult a felhőzet. De az egyik napon ez sem volt nagyon kellemetlen, mert a felső pályaszakasz nagy része, már a sűrű felhőzet felett volt, ahol sütött a nap, így ezt a szakaszt használtuk és csak a nap végén tapogatóztunk le szállásunkhoz.
Esténként vacsora után vagy elmentünk sétálni. Megnéztük a fedett korcsolyapályát, mely akkor nem üzemelt, de a következő napra, előzetes bejelentésre már beüzemelték, de akkor mi nem látogattuk meg.
Valamint megnéztük a közelében lévő Hasky kutyatenyészetet is, ahol több száz kutyát tartottak és idomítottak szánhúzó feladatra. Szánkózni is lehetett volna, de a környéken kialakított pályákon nem volt rá lehetőség, mert nem volt elégséges hó.
A kis településen más látnivaló nem igen akadt, legfeljebb egy kisebb kereskedelmi és szórakoztató együttes, melyben üzletek, ajándékboltok, vendéglők, eszpresszók, játéktermek voltak, egy zárt folyosóval és kirakatokkal összekötve.

A többi vacsorautáni estéken valamelyikünk szobájába jöttünk össze egy kis italozással összekötött tereferére lefekvés előtt.

Az utolsó nap délutánján az oktatottaknak, nem nehéz, 8-10 kapuval, kitűzött versenyt rendeztek a szervezők, különböző korosztályok számára, melynek eredményhirdetésére a vacsora után került sor. A „díjazottak” nagy ováció és derültség közepette vették át, a papundekliből, piros zsinórból, sebtében alkalmilag készített „medalionokat” és szerény édességből álló „értékes” díjakat.

Az utolsó este programja volt még, az egyik résztvevő által készített videó felvételek visszanézése a társalgóban lévő TV-n, mely engem ismét meggyőzött, hogy az ilyen, vágatlan, néma, szakaszos felvételeknél sokkal szebb és érdekesebb egy dia, vagy digitális felvételekből álló fényképsorozat.

Az utolsó nap délutánján és estéjén bekövetkezett sűrű meleg felhőzet másnap reggelre „megette” az egyébként is kevéske hó nagy részét és örömmel konstatáltuk, hogy nem vártunk erre a napra, hogy majd ezen a napon jobbak lesznek a viszonyok, mint az első napon voltak.

Így aztán nem fájó szívvel búcsúztunk és indultunk hazafelé 10 órakor, kezdetben felhős, majd az Olasz területen napos, aztán a Klagenfurt táján eleredt, és helyenként zuhogó esőben jöttünk Veszprémig, ahol aztán elállt végre és már száraz időben érkeztünk Pestre 20.30-kor, azaz 10,5 óra utazás után.
Összefoglalva megállapíthattuk, hogy a mostoha viszonyok ellenére is jót síztünk, jól éreztük magunkat és egyáltalán nem bántuk meg a ráfordított költségeket, amik az utazási irodák kínálatához viszonyítva jóval kevesebbek voltak. Az utazás, szállás, háromszori étkezés, 5 napos síbérlet, összesen 89.000.-Ft/fő volt. A velünk tartott turista házaspárnak is nagyon tetszett a hely és az adott körülmények, a szegényes hóviszonyok ellenére is.
Budapest, 2007. Január.

