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Pra Loup
(Franciaország-Provens-Déli Alpok)

2008. Február

Immár a második sítúránk volt az idei szezonban. A Karácsonyi ünnepek után, a már szinte rendszeressé váló, Műszaki Egyetem szervezésében az Ausztriai Hochkar-on voltunk.
Pra Loup-ot elsősorban, az ismeretlenség, az új síterepek megismerésének szándéka miatt terveztük. Az utat szervező utazási irodát pedig, a már többször kipróbált jó tapasztalatok alapján választottuk, továbbá, a kínálatukban „B”.típusú apartman ajánlatuk miatt, amely valamivel nagyobb légterű, ezáltal kicsit nagyobb kényelmet ígérve, mint a „C” típusú stúdió apartmanok.
Úti és lakótársnak egy baráti házaspár szegődött hozzánk, akik már az elmúlt évadban Piancavallon is velünk voltak és tetszett nekik az akkori ajánlatunk, így bíztak az idei választásomban is.
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Az utazás fixálásakor kértük az irodát, hogy lehetőség szerint az autóbuszban az első sorok valamelyikében biztosítsanak helyet, mert nem szeretünk hátul utazni, pláne szerpentines, kanyargós útvonalon. Egy kicsit drukkoltunk, hogy majd kérésünk alapján az első sorba jelölik ki helyünket, melyet meg azért nem szeretünk, mert azok általában szűk helyek szoktak lenni, ahol az ember még a lábát sem tudja kinyújtani az előtte lévő széksorok alá. Ez pedig nagyon fárasztó lehet az egyébként 20-22 órás utazás során.
Jelentkezésünket 1-én, a Városligeti, Olaf Palma sétányon (Műcsarnok mögött), várakozó autóbusznál, 17.15-re tűzte ki az utazási iroda. Az indulást 18.00-ra tervezték. 

Mire a mi négytagú társaságunk a nagy forgalmú helyszínre érkezett 17.30 körül (a Franciaországba tartó sí-buszok nagy része innen, pénteki napokon, nagyjából egy időben indulnak), a buszhoz érkezett, az egy csoportot képező, velünk utazó fiatal útitársaink már be voltak pakolva, így semmi akadálya nem volt a pontos indulásnak. 
Jelentkezésünkkor az utazási iroda képviselőjétől kaptuk meg „vocserünket”, amivel majd átvehetjük a kifizetett szállásunkat, valamint síbérleteinket a Francia irodánál.
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Helyeinket valóban az első sorba jelölték ki a buszon, de ebben az esetben, a MAN autóbusz tervezői, gondoltak a hosszú távra utazók kényelmére és bőséges, kényelmes helyet biztosítottak az első sorok utasai számára is.

Menetben az útvonalunk a szokásos Francia útirányt követte kezdetben. Rábafüzes – Tarvizio – Mestre – Torino – Suza útvonalat követve. Majd Sestrier – Montgenevre – Brianson – Gap irányába tértünk el, de Gap előtt a Ponson-tónál balra fordulva, Barcelonette felé vettük az irányt egy hágón keresztül, ahonnan meredek szerpentinen értük el Pra Loup-ot.
Útközben természetesen 3-4 óránként, fél-háromnegyed órákra, Briansonban 1½ órára megálltunk pihenőt és bevásárlásokat tartva. Az összes út összesen 22 óra volt, mely a tavalyi, Tignes-i 30 órás utunkhoz képest, üdülést jelentett.
Briansonba megállva mi is vásároltunk egy ballon vörösbort és egy csomag ásványvizet hozzá, étkezéseink kiegészítéseként és ízletes folyadékpótlás céljából. Azért itt mert a nagy bevásárlóközpontokban mindig olcsóbb, mint fenn a hegyen a sí-központokban, ahol a felszállítás költségeit is belekalkulálják az árakba. 
Pra Lup-ba ½4 után érkeztünk, de buszunkat nem engedték fel a településre a szűk és korlátozott helyek miatt. Csak a személygépkocsik, furgonok, a helyi sí-buszok közlekedhettek, egy nagy aránylag keskeny körforgalmú útvonalon. Az árú szállító tehergépkocsik is csak reggel 8-ig mehettek fel a település felső részébe.
Pra Loup két részből áll 1500 és 1600 megnevezéssel, mely a tengerszíntfeletti magasságukra utal. A közlekedési korlátozás az aránylag zsúfolt 1600 részre vonatkozik.
A jelentkezésünkre kijelölt utazási iroda a tilalmi határ közelében volt, ezért itt ki kellett pakolni az autóbuszból.
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Az autóbusz személyzete és a résztvevők egy része 1500-on kapott elhelyezést. Az 1600-on lakókat furgonnal és személygépkocsival szállították el lakhelyükhöz, vagy annak közelébe. 
Az irodában, a kaució lefizetése után átvettük apartmanunk, kulcsait és az elkövetkezendő 6 napra érvényesített síbérleteinket. Az iroda vezetőjének furgonjával és egy személygépkocsival elszállítottak négyünket és csomagjainkat a település másik végére, ahol egy nagy 18 emeletes épület szélén (melynek két oldalán egy-egy 11 emeletes szárnnyal egészült ki), leraktak bennünket azzal, hogy majd távozásunk napján ismét értünk jönnek ugyan ide.
A hosszan elnyúló, meredek hegyoldalban létesített épületnek 6-8 bejárata volt. Az előtte lévő parkoló térség sorompóval lezárva, hogy csak az épületben lakók tudják azt használni. 

A mi első emeleti apartman lakosztályunkat az első bejáraton lehetett megközelíteni egy lejtős úton, ami a 4-ik szinten, azaz emeleten nyílt.

Ez azt jelentette, hogy lifttel lefelé kellett indulni, de ez nem jelentette azt, hogy szuterénbe, vagy pincébe laktunk volna, mert apartmanunknak volt erkélye is kilátással, csak 
nem az utca szint felé, hanem   az ellenkező oldalon, a völgy felé.

A szokásos apartmanhoz tartozó sí-tároló a 3-ik emeleten volt, ahonnan külön kijáraton, lépcsőn keresztül lehetett feljutni az utca szintre, illetve lejutni a tárolóba, mivel az épületben, mint mindenütt, síbakancsban általában tiltva van a közlekedés.

Lakosztályunk egy pici előszobából, egy emeletes ággyal ellátott alkóvból, melyen keresztül egy konyhasarokkal, étkezőasztallal, kétszemélyes ággyá alakítható kanapéval ellátott szobába juthattunk. Innen nyílt az erkély, szép kilátással a völgyön túli hegyekre, valamint a meredek oldalba épült épületek egy részére. A tusolókabinnal felszerelt fürdőszoba és a WC az alkóvból nyílt.
A lakás az átlagnál jobban felszerelt volt minden tekintetben. Valószínű öröklakásként, a tulajdonos bérleményként hasznosította távollétében. Ehhez hasonló lakásban már volt részünk lakni más alkalommal, más sí-centrumokban is.
Sorsolással eldöntöttük, hogy mi helyezkedünk el a nagyobbik szobában és Juditéknak jut az emeletes ágy.  
Elhelyezkedés és kipakolás, no meg természetesen az „áldomás” ital elfogyasztása után felderítő sétára indultunk, megismerni a környezetünket, mit hol találunk az elkövetkező napokban.
Házunktól egy enyhén emelkedő úton 2-300 m után értünk fel a sí-busz járat végállomásához, melynek túlsó végébe lehetett leérkezni sível, hazafelé tartva. A térség jobbra lévő épülethez tartozó szárnyból indult felfelé egy modern Francia gyártmányú, POMA típusú, kabinos lift.
A pályákon lévő hó mennyisége és minőség jónak látszott, annak ellenére, hogy az internet által közölt 105 cm magasságot, nem érte el.
 A térséget kettészelő úttest túloldalán egy hosszú több száz méteres félig fedett passzázs mentén különböző üzletek, vendéglők, cukrász, ajándék és divatboltok, áruházak, büfék, sí üzletek és kölcsönzők, játéktermek sorakoztak, melyek az idelátogató turisták kényelmét szolgálják.
A belső nyitott térségen hóborított játszótér és egy nyitott jégpálya üzemelt.
Visszatérve ideiglenes otthonunkba bőségesen megvacsoráztunk és aránylag korán lefeküdtünk, a fárasztó utazással terhelt nap után.
Étkezésünket a már többszörösen kipróbált és begyakorolt módszer alapján állítottuk össze. Itthon elkészített praktikus, elálló sült és főzött ételeket itt csak már étkezés előtt melegíteni kellett. A garnérungot burgonya porral, előre főzött rizzsel, biztosítottuk. A savanyuságot szintén hazulról, műanyag flakonba hoztuk magunkkal úgy, mint a reggelihez szükséges felvágottakat, sajtokat, krémeket, ízesítő szereket és fűszereket.
Napközben általában egy-egy szendvicset vittünk magunkkal, amit esetleg a sípályák hegyi vendéglőinek egyszerű étkével, kávéjával, kapucsinoval egészítettünk ki.
Reggel 7-kor ébresztettem a társaságot: Időjárásunk jónak ígérkezett, enyhén felhős égbolt alatt szépen látszottak a távoli hegyek.
Reggelihez hoztam friss baget-et a közeli sütődéből, és alaposan bereggeliztünk.  

Kicsit kényelmesen, fél 10 után indultunk és rövid sorbaállás után jutottunk fel a 6 személyes kabinok egyikébe.
Az utazási irodától kapott sí-térkép eléggé kisméretű volt és nehezen áttekinthető. Csalódásunkra itt a helyszínen sem kaptunk nagyobb és jobban áttekinthetőt. Nagyon összezsúfolt, rosszul szerkesztet, apró betűvel és aránytalan rajzolattal ellátott térkép zsúfoltnak és nehezen áttekinthetőnek tűnt, a pályarendszer nagyságához viszonyítva.
Több mint egy tucat helyen jártunk már Franciaországban, sokszor sokkal nagyobbakban is, de ilyen rossz tájékoztató térképpel még nem találkoztunk, mint itt.

Jellemzően, még az utolsó napon is eltévedtünk, pedig mindig büszke voltan térképolvasási és tájékozódási képességemre.
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Felérkezve a lift végállomására, visszaindultunk a felvonó mellett húzódó un. Olimpiai pályán, mely meredeksége (piros), pálya és hó minősége oly kiváló volt, hogy megismételtük, mielőtt továbbindultunk volna a rendszer jobb oldala felé, ahol a völgy fenekén találtunk egy nagyon hosszú tárcsás felvonót.             
Ezek a típusú felvonók szintén a POMA gyár szabadalmai. A végtelenített drótkötélre rugós végű hajlított rudak vannak fel függesztve, végükön egy 25-30 cm átmérőjű tárcsával. E tárcsát kell induláskor a lábközé helyezni. A rudak egymásközti távolságát egy automata rendszer lámpával szabályozza. Az automata kötélre rögzítést pedig szintén egy elektronikus kapcsoló végzi, amit a síző a rácsúszáskor a lábával kapcsol be, anélkül, hogy erre különösebb figyelmet kellene fordítania.

Az ilyen felvonókat a köznyelv „tökönverősnek” is nevezi, mert ha a húzórúdba épített kiegyenlítő rugó el van fáradva, vagy el van törve, az indításkor esetleg nagyot ránthat, és ha nem jól helyezte el az ember a lába között, bizony kellemetlenül odaverhet, főleg a fiuknak.         
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E felvonó típus akár meghaladhatja az 1000-1200 m hosszúságot is, és útvonala többször megtörhet a terepviszonyokhoz módosulva. A más típusú húzós liftek csak egyenes irányba közlekednek és általában lassúbbak is. 
A modern sífelvonók általában három csoportba sorolhatók. Kabinos, üllőszékes és húzós típusok.

Ezeken belül aztán további változatok vannak a gyártók liszencei szerint. Kabinosok 4-6-10-25 személyesek, melyekbe általában mozgás közben kell beszállni sílécekkel együtt a nagyobbakban, vagy a kisebbekben, 4-6 személyesek, az oldalukra felszerelt sí és snowboard tartókba kell azokat elhelyezni.
Az ennél nagyobb kabinok 40-70, de van 100-150-250 személyes is, két párhuzamos kötélpályán üzemelnek, az egyik fel, a másik le üzemmódban. Felvonó távolságuk általában 1000-1200 m, szintkülönbségük 4-600 m. Az egészen nagykabinos liftek, ezt a szintkülönbséget is meghaladhatják. 
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A „páternoszter” elven működő székes felvonók 2-3-4 személyesek, de a Franciáknál létezik, 6-8 személyes is, melyek induláskor automatikusa le és felkapcsolódnak a tartó kötélzetre. 4 székes legmodernebb felvonókat egy ráhúzható burával is felszerelték, melyek a rossz időjárás esetén hasznosan védik az utasokat és lefelé menet nem havazódnak be, hóesés esetén. Léteznek már az indulásnál használatos „futószőnyegek” is, melyekre az utazók rácsúsznak felcsatolt lécekkel, így a mozgó szőnyegen álló sízők alá csaknem észrevétlenül csúszik az érkező széksor, így biztosítva az ütközésmentes beülést a székekbe. E liftek szállítótávolsága általában 4-600 m, de a legmodernebbek meghaladják az 1000 m-t is.
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A húzós felvonó típusok közül a már említett tárcsás POMA, az un. „csákányos” és a „madzagos-tárcsás” a legelfogadottabbak. A „csákányos”, egy fordított T betű alakú műanyag rudazat, mely dobra csévélt kötélzettel van ellátva. A dob van rögzítve a végtelenített húzókötélre.  A T alak rövid szára elé állnak párosával az utazók és az ülepük alá helyezett szerkezettel, síléceiken állva,. húzatják magukat fel a hegyre. Szállító távolságuk 4-500 m és 1-200 m szintkülönbségűek. A csákányos felvonók már idejemúltak és jóformán csak az Osztrákok és a Szlovákok használják. Olaszországban már csak elvétve találhatók.

A madzagos-tárcsás felvonókat általában a tanulópályák mellett használják 1-200 m-es távolságon és 40-50 m-es szintkülönbségen.

Ezenkívül kisegítőként, használnak még „kapaszkodó” felvonót és mozgójárdát is, rövidtávra és alacsony szintek megtételére, hogy itt sem keljen a síléceket le és felcsatolni. A kapaszkodón vagy kötélhurokba, vagy esetleg rudazatba kell kapaszkodni. A mozgójárdára pedig felcsatolt léccel is fel lehet állni.
E rövid „felvonó ismertetés” után térjünk vissza a sípályákra. A hosszú tárcsás felvonó tetejéről kiválóan előkészített pályán visszasíztünk egy üllőszékes felvonóhoz, mellyel feljutottunk az itteni oldal legmagasabb pontjára, a Le Lac-ra (2502 m), ahonnan szép körkilátás nyílik a környező középmagas, sokszor bizarrformájú hegyekre és csúcsokra.
Innen lehetett továbbhaladni a sí rendszer másik széle, Fox D’Allos felé, kezdetben egy szűk gerincen, haladva, majd egy meredek piros minősítésű pályán, mely déli fekvése miatt, most ugyan kiváló állapotban volt, de márciusban már biztos, problémás lehet a késő délelőtti órákban, mikor fellazul a hó. 

E pályaszakasz alján egy felfelé tartó húzós lifttel és egy alulról érkező székes lifttel találkoztunk, amely alulról, Fox D’Allos irányából érkezet. Innen indult tovább lefelé, egy legalább 2-3 km hosszú, aránylag enyhe lejtésű, keskeny pályaszakasz egy völgy alja felé, melyen tovább kell haladni Fox D’Akllos felé.
Mivel ekkor már délfelé járt az idő, nem mentünk tovább, mert nem volt értelme, mivel a visszaúthoz több liftet is kellett volna használni, és az utolsót nem biztos, hogy elértük volna a ½ 5-ös üzemidő végéig. Erre egyébként a lifteknél mindenhol felhívták a figyelmet.

Visszamentünk a Le Lac tetejére, majd lesíztünk a kiinduló pontunkhoz, de most nem a meredek Olimpiai pályán, hanem egy megkerülő enyhébb kék pályán, és az ott lévő egyik vendéglő teraszán fogyasztottuk el szendvicseinket, egy-egy kávé kíséretében.

Időközben befelhősödött és a levegő is lehűlt. A délután már nem volt számomra valami élvezetes a sízés. Az utóbbi időkben, mikor árnyékba kerülnek a pályák, számomra teljesen egysíkúvá válik minden. Nem látom és nem érzékelem a pályaegyenetlenségeket, kiesem a ritmusból, lemerevedem. Mozgásom olyanná válik, mint egy kezdőé. Tapogatózom, bénázok, testsúlyomat nem helyezem át kellően, ezért az egyébként is rozoga és gyenge térdeimet még jobban terhelem. Kívül állónak rossz nézni rám és csak sajnálkozni tud rajtam. Sajnos ez is azt jelenti, hogy elmúltak a szép idők, amikor még hóesésben is öröm volt a sízés számomra.

Második-harmadik forduló után ki is jelentettem, hogy nekem mára elég volt, nem kínlódok tovább, a mai napot befejezem. Olgáék, még tettek egy fordulót, amit a pálya alján vártam meg, mielőtt hazatértünk volna.
Átöltözés, fürdés után jólesett a pihenő, a bőséges és ízletes vacsora előtt, mely után hosszasan kitárgyaltuk a nap eseményeit.

A velünk utazó fiatalok csoportvezetőjétől kaptunk egy SMS-t, melyben közölte, hogy az „ingyen ebédet” nem csak a megjelölt, hanem a vocseren szereplő még két vendéglőben is igénybe tudjuk venni.

Az utazási iroda, kedvezményeként felajánlott egy térítésmentes étkezést a vocseren feltüntetett vendéglőben, valamint minden további fogyasztásból 10% kedvezményt.

Mikor aztán a helyszínen keresni kezdtük a vendéglők helyét kiderült, hogy azok nem a településen belúl, hanem a pályák mentén, valamelyik felső szakaszon vannak, amit általában csak síléccel lehet megközelíteni. 
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Másnap, hétfőn reggel erős hóesésére ébredtünk, ami a délelőtt folyamán csak fokozódót, így síelésről szó sem eshetett, hiszen a látótávolság 8-10 m-re szűkült és a frissen leesett hó mennyisége a déli órákra, már meghaladta a 40 cm-t.

Mindez csak azért következett be, mert útitársaink nem vették figyelembe babonás kérésemet. Mármint, hogy az utazásunk alkalmával az „időjárásról, jelenlétemben ne essék szó”, csak esetleg a túra utolsó nap estéjén, vagy a hazautazás közben, de legjobb már csak otthon.

Mivel Balázs barátom, az elsőnapi hazatértünk után lelkesen ecsetelni kezdte az eltelt nap szépségét az eddigi időjárásra vonatkozóan, be is következett a radikális változás. Erre én „kikeltem magamból” és határozottan felkértem, hogy a jövőben ilyentől tartózkodjon, kérésemet szigorúan tartsa be.
Ennek eredményeképp másnap, keddtől szép és egyre szebb idő következett, egész tartózkodásunk ideje alatt.
A több évtizedes, több száz túrám, utazásaim, alkalmával dicsekedve 
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mondhatom, hogy időjárás miatt, meghiúsult, vagy kudarcba fulladt eseményeim számát meg tudnám számolni, egy kezemen. 

Mivel az intenzív hóesés miatt sízni nem mentünk, úgy határoztunk, hogy akkor kihasználva az alkalmat, együnk az egyik kabinos felvonó felső állomásán lévő vendéglőbe, elfogyasztani azt a bizonyos ebédet, amit egyébként határidőhöz is kötöttek, azaz a keddi napig bezárólag.
A hosszú passzázson végighaladva közelítettünk meg egy a település aljából induló másik kabinos felvonót, melynek tetején volt a megjelölt vendéglő.
A felvonónál egy pillanatot sem kellett várakozni, mivel a nagy hóesésében csak a legelszántabb sízők és snowboardozók vállalkoztak kimozdulni és szenvedélyüknek hódolni.
A felső állomáson zuhogó, csaknem térdig érő friss hóban kellett elgázolnunk a közeli vendéglőhöz, mely csaknem üres volt a gyér forgalom miatt. A talán 100 méteres távolságon, szinte hóemberként érkeztünk meg a vendéglő gádora alá és percekig verdestük egymásról a havat.
A vendéglőben kiderült, hogy ide feleslegesen jöttünk, mert itt nem váltják be utalványunkat, csak az alattuk, lejjebb lévő másik erdei vendéglőben, amit részben elérhetünk lefelé sível, vagy az ide érkező ülőszékes lifttel, és annak alsó végállomásától gyalogosan tovább lefelé, 3-400 méterre. 
Mivel síléc nem volt nálunk, a székes felvonó a nagy hóesésében nem üzemelt és a 3-400 m-es gyalogos távolság a mély hóban, sem csábított bennünket e kirándulásra, inkább lemondtunk az „ingyen ebédről” és visszaszállva a kabinos liftre, visszatértünk szállásunkra.

A hóesés tovább folytatódott, így a továbbiakban csak a „kulináris” élvezetek maradtak számunkra a nap folyamán, különböző italokkal kiegészülve.
Reggel napsütésre és erős szélre ébredtünk. A pályákat az éjszaka csak részben tudták a gépekkel rendbe tenni. A felső, erdőhatár feletti pályák nagyrészét lavinaveszély, valamint az erős szél miatt lezárták. Így a tervezett, Fox D’Allos-i kirándulásunkról e napon le kellett mondanunk. 
Ellenben a rendelkezésre álló pályák egyébként is jó minősége fantasztikusan feljavult. A friss laza hó kimondottan élvezetessé tette az élményt főleg azokon a pályaszakaszokon, melyeket sikerült megdolgozni a pályakarbantartó gépeknek. Egyébként számomra már a mély-hó, „szűz-hó” sízés, nem jelent valami nagy örömöt, a gyenge térdeim miatt.
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Délfelé a szél mérséklődött és mikor felkerestük, a már korábban emlegetet vendéglőt az ebéd elfogyasztása érdekében, már a napfényes teraszon foglaltunk helyet és fogyasztottuk el a nem nagy választékú ebédet, mely egy tál, vagy tejfölös, gombás (Milánoi), vagy húsos, paradicsomos (Bolonai), spagettiból állt. A kísérő italokért természetesen már fizetni kellett, de megkaptuk rá az ígért 10%-os árkedvezményt, amit máskor is igyekeztünk kihasználni, ha éppen arra jártunk.
Nekünk magyaroknak nem mindegy, hogy egy kapucsinoért 750.-Ft helyett, 675.-Ft-ot, vagy egy pohár sörért 3.50 EU helyett, csak 3.15 EU-t kellett fizetni.
Ezen a napon is alaposan elfáradtam, de sokkal jobban éreztem magam, mint az első napon, csak a késődélutáni órákban, az árnyékban voltak ismét problémáim a látászavar miatt. Éppen ezért ismét kicsit korábban hagytuk abba a sízést, mint társaink, akik tettek még egy-két pluszfordulót, a liftek leállása előtt.

Szerdán ragyogó napfényre, lecsendesedett szélre ébredtünk. A bőséges reggeli után ismét késve indultunk neki a napnak. A kabinos lift tetejéről, mely még az erdőhatáron belül volt, jobbra indultunk, hogy mielőbb feljussunk a Le Lac tetejére, de a felső liftek még mindig nem üzemeltek, így az esti karbantartás után a kiváló állapotú, alig használt erdei pályán maradtunk egy-két fordulóra, majd visszatértünk az Olimpiai pályára mely a napsütésben szintén remek élményt nyújtott a sízés örömeiből. Később áttértünk a település feletti baloldalra és az ottani pályákat és felvonókat jártuk végig többször is a déli órákig, amikor ismét a kedvezményt nyújtó vendéglő teraszára telepedtünk le pihenőre és egy kis napkúrára.
Olga elkérve erszényemet elvonult a fogyaszandó ételek és italok beszerzésére az önkiszolgáló rendszerű étterem belsejébe. Mikor aztán, salátával, sültburgonyával, sörrel, kávéval megrakott tálcájával a pénztárhoz érkezett és fizetni akart, kiderült, hogy én reggel, tévedésből a magyar forinttal megrakott erszényt tettem zsebre és azzal természetesen nem tudott fizetni.
A tálcát lerakva, felháborodva jött ki hozzám a teraszra reklamálni, hogy milyen kellemetlen helyzetbe hoztam. No nem oly nagy a baj, gondoltam. Kérek kölcsön Balázséktól és majd este, visszaadom.

Igen ám, de náluk csak annyi pénz volt, amivel ki tudták fizetni a saját számlájukat.

Ez már igazán kellemetlen volt. Most mit tegyünk? Hagyjuk ott a megrakott tálcát és tűnjünk el? Kölcsönt nem kaphattunk senkitől, annak ellenére, hogy közelünkben tartózkodtak magyarok a teraszon, de nem tudtuk, hogy a mi buszunkhoz tartoznak e?  Nem ismertük őket. Ismeretlenektől pedig mégis csak ciki lett volna pénzt kérni. Végül felmerült, hogy a hitel ellenében otthagyjuk az útlevelünket és másnap, majd kifizetjük a cechet.
Mivel a francia nyelven nem tudtunk beszélni (máson se nagyon), Juditot kértük segítségül, aki angolul beszélt egy kicsit. A pénztárban ügyködő főnök, azonnal megértette a problémát, amikor az útlevelet meglátta kezünkben, azonnal átvette azt és eltette, ezzel tudomásul véve, hogy majd később rendezzük a számlánkat.

A kellemetlenség annyira felingerelte az érzelmeimet, hogy még a sültburgonya és a sör sem esett jól, pedig mind kettőt szeretem. Mivel lakóhelyünk nem volt valami közel, az idő pedig már 2 óra után volt, latolgatni kezdtük, hogy most menjük haza a pénzért, vagy csak holnap jöjjünk vissza rendezni a dolgot. Ha most, akkor vajon visszaérhetünk a liftek leállása előtt? Ha csak holnap, akkor megint nem jutunk el az időveszteség miatt, a távol lévő, Fox D’Allos-ba, mivel a vendéglő egészen más irányban volt.
Végül úgy döntöttünk, hogy még ma lebonyolítjuk a dolgot. Egy kis húzós lifttel és egy székes lifttel felmenve, már elindulhattunk sietve hazafelé.

Leérve Olga ment haza az erszényért. Balázsék addig tettek egy fordulót a kabinos lifttel, én a lift alján várakoztam Olgára aki mire visszaérkezett, Balázsék is megjöttek, így visszaindulhattunk a vendéglőhöz, amit több lift és pálya igénybevételével tudtunk megtenni.
Kiegyenlítetlen számlánkat rendezve, aminek értékéből, a történtek ellenére is megkaptuk a 10 %-os kedvezményt, ismét hazaindultunk és a liftek leállásával egy időben fejeztük be a napot.
Fürdés, átöltözés, megfelelő „folyadékpótlás” után következett az ízletes és bőséges vacsora, további italfogyasztással. Amit előzetesen kipótoltunk utólagos beszerzéssel, mert tartalékaink láthatóan nem lesznek elegendőek, a hátralévő két napra. 

Utolsóelőtti napunk reggelén ismét tiszta égboltú, napsütéses napra ébredtünk. Útitársaink is igyekeztek egy kicsivel előbb elkészülni, mikor látták, hogy mi már felöltözve útra késszen, várakozunk rájuk. Ennek ellenére is csak fél tíz felé tudtunk elindulni és a lehető legrövidebb útvonalon igyekeztünk a Le Lac tetejét elérni, ahonnan vezetett a további utunk.
A túloldalon levezető hosszú pálya alja egy másik hosszú, legalább 2-3 km-es, aránylag enyhén lejtő, részben télen nem használt közúton, másrészt széles gyalogúton folytatódott egy balra, visszafelé tartó üllőszékes liftig, ahová legkésőbb 16 óráig 
vissza kell majd érkeznünk, ha problémamentesen, haza akarunk jutni. Erre egyébként mindenhol jól láthatóan felhívják a figyelmet, a két település közötti útszakaszon közlekedőknek.

Egy kicsivel tovább az úton, egy jobbra induló szintén üllőszékes liftet használva jutottunk fel egy következő hegygerinc tetejére, ahonnan még mindig nem látszott úti célunk vége.
Innen kezdetben két párhuzamos pálya vezetett le (az egyik kék, a másik piros), egy jobbról felfelé jövő völgy tetejéig, ahol egy hangulatos vendéglő is üzemelt. Innen már látszottak messze lenn, Fox D’Allos első épületei is. 

Nem indultunk azonnal lefelé. Először egy többszöri töréssel meredeken közlekedő húzós-lifttel felmentünk a szemben lévő hegy kopasz tetejére, ahonnan a térkép szerint közvetlen le lehetett jutni a település központjába. A tetőn derült ki, hogy az a pálya, amit kinéztünk, le van zárva, vissza kell térnünk a messze, alattunk lévő vendéglőhöz, kiinduló pontunkhoz. Egyébként ez remek, széles és egyenletesen meredek pályaszakasz volt.
A vendéglőtől egy darabig (a tetőről lezárt pályaszakasz találkozásáig), enyhe turistaúton csúsztunk, majd egy széles meredek pályán jutottunk le a település szélén lévő hídig, majd azon keresztül tovább, egy enyhe lejtésű tanulópályán és egy aluljárón áthaladva értük el Fox D’Allos, házakkal, szállodákkal, körülvett sí központját. 
Óránkra nézve gyorsan eldöntöttük, ha azonnal indulunk tovább, még van annyi időnk, hogy feljussunk a sí-rendszer legmagasabb pontjára egy kabinos lifttel. 

Először egy székes felvonóval felmentünk egy hegyvállra még az erdőhatáron belül, majd onnan leereszkedve jutottunk el egy nagy térségről induló kis kabinos lift, indítóállomásához.
Rövid sorbaállás után jutottunk be egy kabinba, mely négyszemélyes volt, de oly szűk, hogy vállaink, szinte kellemetlenül, szorosan összeértek. Ilyen szűk lifttel még nem találkoztunk, valószínű a felvonók egyik korai gyártmánya volt a „hőskórból”, amikor még a kényelem nem volt fontos, csak a cél.

Aránylag lassan közlekedő öreg liftünk végállomása 2600 m-en volt. Kiszállva a kabinból, egy kis teraszra értünk a fogadóépületből, melyről 14-15 lépcsőfokkal lehetett lejutni a talajra, egy aránylag kicsi kilátótérségre, melyről, csak félkörívben lehetett körbelátni a felvonó épülete miatt. Persze az a kilátás is nagyon szép. Keletről nyugati irányba, az egymásután sorakozó 2-3000 m-es hegyek gerincével, csúcsaival. A messze alattunk lévő Fox D’Allos házaival és a felette lévő hegyekkel.
Pra Loup felé nem lehetett ellátni a már említett felvonó épületétől és a mögötte húzódó hegygerinctől sem. 

Miután kibámészkodtuk magunkat, csattogtatva digitális fényképezőgépeinket, nem spórolva a nagy kapacitású lemezeink befogadóképességével, mint annak idején a filmes gépeink esetében. Elindultunk lefelé, egy nagy ívben balra forduló, igen szép és meredek vezetésű pályán, két bizarr csúcspiramis árnyékában. Felettünk szemben látszott, a napsütött felvonóállomás, az egymásután érkező és távozó kabinokkal, valamint egy felette lévő nagy sárga, szabályos háromszög alakú szinte függőleges fallal meredező hegycsúcs. Igen szép és maradandó emlékkel rögzült az emlékezetemben..
Jellemző a helybeliek figyelmetlenségére, hogy a térképről sem ennek a szép csúcsnak, sem a felvonó állomásnak helyet adó hegynek a nevét nem nevezik meg a térképen. A felvonó felső állomását, csak „Observatore 2600”, elnevezéssel tüntetik fel a térképen. 
Továbbra is remek nagyon jó állapotú pályán érkeztünk vissza, Fox D’Allos központjába, ahonnan ebédszünet nélkül, azonnal tovább indultunk visszafelé, mivel nem ismertük az utat, illetve annak időtartalmát, nehogy lekéssünk.

Felvonóval visszaérkezve az Angeliers (Bárányos) vendéglőhöz, csak-csak megálltunk, míg elfogyasztjuk a velünk hozott szendvicseket, egy kávé kíséretében, de itt már láttuk, hogy van még egy kis időnk, valamint az odasütő ragyogó napfény és a teraszról nyíló szép kilátás is csábított egy kis pihenőre.
Három óra körül indultunk tovább először egy hosszú üllőszékes lifttel, majd egy szintén hosszú lejtő aljából induló másik székes lifttel, ami egy hegygerincen vitt át bennünket, ami alatt kanyargott az idevezető hosszú átvezető útvonal. E lift végállomásától indult egy hosszú többször megtörő vezetésű húzólift a Le Lac tetejére, ahonnan már csak lefelé sízve is el lehetett jutni ideiglenes otthonunk közelébe, azaz a sípályák aljába.

Mivel útközben még üzemeltek a liftek, ezt kihasználva, az egyikkel még felmentünk a lakhelyünk közeléből induló kabinunk felett lévő gerincre és onnan kezdtünk sízni hazafelé, végére hagyva az Olimpiai pályát, melynek vezetése és meredeksége az itteni pályák közül (Pra Loup oldali), számunkra nagyon kedvelt volt pályavezetése és meredeksége folytán. Szinte minden nap ezzel a pályával fejeztük be a napi sízésünket.
Hazatértünk után a koraesti és esti elfoglaltságok ugyanúgy bonyolódtak, mint eddig minden nap. Átöltözés, fürdés, vacsorázás, beszélgetés lefekvésig.

Hazautazásunk előtti, utolsó sínapunkra is csendes, tiszta, napfényes időre ébredtünk. Nekem és Olgának az volt az elképzelésünk, hogy ismét átmegyünk Fox D’Allos-ba, mert előző napon nagyon tetszett az ottani táj és pályák, valamint az átkeléssel, nem kell az itteni pályákat ismételgetni, melyeket már bőven megtettünk az előző napokban.

Balázs ellenben úgy képzelte, hogy inkább itt maradnak ezen az oldalon, nem jönnek velünk. Így, nem kellett várakozni rájuk és 9 órára, mikor elindultak a liftek, már mi is ott voltunk és az első kabinok egyikével mentünk fel és a frissen felújított pályákon „élvezgettünk” lefelé. 
A Le Lac tetejére szintén az elsők között érkeztünk és haladtunk tovább lefelé, az éjszaka kissé „karcossá” kifagyott pályán. A nagy lejtő végéből induló hosszú keskeny pályaszakaszt, a hazafelé igénybevett ülőszékes lifttel kihagytuk, ezzel gyorsítva az átkelést, valamint elkerülve az unalmas, keskenysége miatt néhol kellemetlen hosszú csúszó szakaszt.

A Bárányos vendéglőtől ismét felmentünk a gerincre, hátha megnyitották az onnan közvetlen lemenő pályát, de ez nem történt meg, így ismét vissza kellett térni a vendéglőhöz és a már ismert úton mentünk le Fox D’Allos központjába. Onnan egy nyitott kétszemélyes (amibe állva lehet utazni), átkelő lifttel mentünk fel a kabinos lift indítóállomásig, majd fel a tetőre. A tetőről még egyszer fordultunk a remek időben, csak az alsó átkelő liftet hagytuk ki, mert az, egy nagyon enyhe lejtésű pálya szakaszon, hozta fel a sízőket a település központjából.

A második forduló után a központból induló székes liftet igénybe véve egy számunkra új pályaszakaszt próbáltunk ki a pályarendszer legszélén, egy tárcsás lift aljáig, melynek mindkét oldalán vezetett pálya, amit végig is síztünk, mindkét oldalon.. Ezzel besízve az egész nagy pályarendszer pályáinak mintegy 90 %-át. A hiányzó 10 % egyrészt le volt zárva, másrészt jelentéktelen tanuló, vagy összekötő pályaszakaszok voltak. A lezárásokat többnyire tartalékolás miatt végzik a melegebb későbbi napokra gondolva, mikor a pályák nagy részén már elkopóban van a hó. Így biztosítva a szezon hosszának kitolását amennyire csak lehetséges. Erre a célra alkalmazzák a „hóágyúkat” is azokon a pályaszakaszokon, ahol a hozzávaló vízvezeték ki van építve. Ezek a szerkezetek magas nyomással permetezik a vizet fel a levegőbe és így a permetcseppek apró hókristályok formájában, hullnak vissza, amit aztán gépekkel simítanak el, összekeverve a természetes hóval, A keverésre azért van szükség, mert a „mű-hó” olyan, mint a liszt és kevésbé csúszik, mint az eredeti hó. 

E szerkezetek üzemeltetéséhez legalább – 3-4 fok szükséges, ezért legtöbbször éjjel üzemeltetik őket, amikor a hőmérséklet alacsonyabb.
Egy óra után indultunk visszafelé, megállva a kellemes „Bárányos” vendéglőnél, ebédelés és napozás céljából. Alig, hogy elhelyezkedtünk a kényelmes nyugágyak egyikébe, megjelent Balázs és Judit is, akik biztosak voltak abban, hogy itt fognak találni bennünket.  Ők is utánunk jöttek, miután reggel elkészültek és szintén ebben az időben indultak visszafelé.
Kellemesen eltöltött pihenő után indultunk tovább szállásunk felé, de előtte felmentünk még a vendéglő feletti kiváló vezetésű pályára és onnan csúsztunk le a hazafelé tartó felvonó aljához.

Itt elénk került egy furcsa eddig még nem látott sí-szerkezet. Két szélesebb sílécre (valószínű ugrólécek alkalmazásával), egy félig fekvő szerkezet volt építve, mozgássérült részére úgy megszerkesztve, hogy a szerkezet kiszállás nélkül, a mozgássérülttel együtt felhelyezhető az ülőszékes liftre, természetesen úgy, hogy a liftet, fel és a leszálláskor leállítják egy pár másodpercre. 
A lécek végére lábfékek vannak felszerelve, amit a lécek végén álló kísérő kezel a lábával rátaposva. E szerkezettel, fantasztikus kanyarokkal és ügyességgel vitte le a kék pályán a mozgássérültet, a láthatóan gyakorlott kísérő, így utasának visszaadva a sízés élményét. Azt nem tudtuk meg, hogy ez a szerkezet egyéni konstrukció, vagy a sípályák felügyelőinek szolgáltatása e?
Találkoztunk már, féllábú sízővel, akiknek könyökmankószerű botjának végén, egy-egy kis billegő síléc volt felszerelve, a könnyebb egyensúlytartás véget. Vagy, egy mono-lécre (jóval szélesebb mint a páros léc) szerelt székre, melyet csonkolt lábú síző kezel, két rövid síbot alkalmazásával. Ezeket felügyelő kíséri, hogy az indulások, megállások alkalmával, segítséget nyújtsanak. Láttunk már vak sízőt, aki előtt, vagy csengővel, vagy csak hangadással halad a kísérője, diktálva a fordulókat, de ilyent még nem, aki valószínű teljesen mozgásképtelen egyént vitt le a pályákon örömöt okozva utasának, aki láthatóan nagyon boldog volt az élmény hatására.

Felérve a felvonó tetejére Olgával, mi visszafordultunk még egy menetre, mert nagyon jól éreztük magunkat és időnk is volt még rá. Balázsék továbbmentek, de az egyik felvonót elvétették és a Le Lac tetején meglepetésünkre utolértük őket.

Tovább lefelé tartva, az én javaslatom alapján is eltévedtünk. A közel, két egymás mellől induló rossz, visszafelé tartó tárcsás liftre kapaszkodtunk fel, ezzel is igazolva, hogy a nehezen áttekinthető, rosszul szerkesztett térkép alapján, még az utolsó napon is képesek voltunk eltévedni és elvéteni a helyes útirányt.
A liftről, mikor tapasztaltam, hogy rossz irányba haladok, egy alkalmas ponton, amikor aránylag enyhe volt a lejtő és a szomszédos pálya is a közelben haladt visszafelé, leakasztottam magam. Megvártam a többieket, akiket hasonló cselekedetre biztattam. Így most már a helyes irányba jutottunk le a kabinos felvonó felső állomásához és tovább az Olimpiai pálya tetejére.


Mikor elindultam kedvenc pályánk tetejéről lefelé, már az 
alsó harmadában jártam (a többiek jóval előttem), mikor azon morfondíroztam, hogy mióta kisütött újra a nap, tulajdonképpen egyszer sem estem és milyen jól érzem magam. Abban a pillanatban egy igen meredek részen, napfényről befutottam egy árnyékos szakaszba. Összefolyt előttem minden és egy hóbuckán, amit nem érzékeltem, akkorát estem, mint ezen a héten egyszer sem. Hosszú percekig tartott, amíg összeszedtem magam és leoldott lécemet. Szerencsére nagyobb bajom nem történt. Letakarítottam ruhámról, sapkámról, szemüvegemről, a havat és visszacsatoltam a lécemet, hogy tovább tudjak haladni. Társaim csak azt látták alulról, hogy felettük egy helyben vacakolok sokáig a meredek pálya közepén. 

Ez is arra figyelmeztet, hogy elmúltak azok a szép idők, hogy sokszor az egész szezon folyamán, egyszer sem estem el jelentősen a sípályákon. Most már egyre jobban közeleg az idő, hogy végleg lekeljen mondanom e kellemes téli időtöltésről, ha nem akarom magam súlyosabban összetörni.
Mire, ½5 felé leértünk a liftek is leálltak, tehát az utolsó sínapunkat teljes mértékben kihasználtuk. Az első liftek egyikével mentünk fel és már leálltak mikor befejeztük a napot.
Most már babonám szerint is megengedett volt az időjárásról beszélni és megállapítottuk, hogy az egy napon kívül, mikor szakadt a hó, kiváló volt az időjárásunk.
Szerintem, az egy nap is csak azért volt rossz, mert társaim nem tartották be az általam előírt „szabályokat”.
Az utazás, a lakás, a saját ellátásunk (feleségeinknek köszönhetően), az időjárás, a hóviszonyok mind-mind nagyon jók voltak és semmi akadálya nem volt hogy kifogásoljunk valamit.
Mindezt kellően meg is ünnepeltük egy „lukulluszi” vacsorával és az italok eddig megmaradt részével.

Vacsora után már megkezdtük a pakolást a másnapi hazautazáshoz, hogy reggel, időre elkészüljünk a takarítással és a lakást leadásra.
Kaptunk egy kellemetlen, számunkra érthetetlen SMS üzenetet, hogy másnap 10.00 órára jelentkezzünk az utazási irodánál (a település másik végében), a csomagjainkkal bepakolás, a kulcsok leadása és a kauciók visszavétele végett. Ez azért volt számunkra furcsa, mert idefelé ideszállítottak bennünket és akkor közölték, hogy majd távozáskor is jönnek értünk.
Reggel 9-re elkészültünk, felhordtunk minden holminkat a bejárathoz, hogy majd jönnek értünk és átveszik a lakást. Egy óra várakozás után, 10 óra körül megjelent egy hölgy, a lakást rendben átvette, de a szállításunról nem tudott semmit. Mondta, hogy menjünk be a buszmegállónál lévő idegenforgalmi irodába, és ott érdeklődjünk. Ott azt közölték, hogy a sí-busz leszállít bennünket, menjünk azzal.
Nagyon mérges lettem, ilyen „unfair” eljárást még nem tapasztaltam utazási iroda részéről. Az autóbusz állomás mintegy 300 m-re volt, emelkedő úton lehetett megközelíteni. Csomagjainkat csak körülményesen több fordulóval tudtuk felhordani és lepakolni az olvadó hótól nedves járdára, valamint a sáros autóbusz padozatára, amit a sízők felhordtak oda. Ezzel összepiszkítva, táskáinkat, bőröndjeinket, sí-tokjaink fenekét.
A buszok ki voltak tömve és így nagyon kellemetlen volt ez a költözési módszer. Még az a szerencse, hogy a buszvezetők, figyelmesek és türelmesek voltak velünk a fel és lepakolásnál.  


Egy darabig még vártunk, de végül részemről dúlva-fúlva nekiláttunk a cipekedésnek
Az autóbuszunk már be volt pakolva, mikor odaérkeztünk, de nem tudtunk elindulni, mert utastársainktól elloptak egy új sílécet és egy pár síbotot a sí tárolóból és a rendőrségen voltak jegyzőkönyv felvétele céljából.
Végül 12-kor tudtunk elindulni hazafelé. Pra Loup alatti völgyfenéken még megálltunk Barcelotte-ben egy bevásárló centrumban vásárlás céljából. Majd új útvonalon indultunk hazafelé. Nem mentünk vissza Brianson és Suza irányába, hanem az aránylag közeli, meredek Maddelena hágón keltünk át, az Olasz Cunego felé. Így három hágó helyett csak egyen kellett áthaladni. Cunego-tól Alessandria – Piacenza-n keresztül értük el Brescia-nál a 4A autópályát, Torino-t és Mláno-t kikerülve, valamint összesen 75 km-t megtakarítva. Innen aztán a már jól ismert, sokszor megjárt útvonalon, többszöri megállással értünk vissza a Városligetbe, reggel ½6-kor, azaz csaknem 18 órai utazás után, mely 4 órával volt rövidebb, mint menetben.
A buszból rendelt taxival 6 órára már otthon voltunk és 9 órára már minden el volt pakolva, a mosógép a szennyessel beindítva, a készített képek a fényképezőgépből áttelepítve a számítógépbe.

Megállapítottuk, hogy a minimális kellemetlenségek ellenére, ismételten jó és kellemes, tizenhetedik Francia sítúrán vagyunk túl, és ismét lehet tervezni a következő, tizennyolcadikat. 
Budapest, 2008, Február…

           Buszunk és vezetői Olgával








  Szobánk egyik sarka





               Tárcsás lift





          Székes felvonó





       Így esett egész napon át.





Az „ingyen ebéd” elfogyasztása után napozás





       Ilyen volt, amikor sütött a nap





            2600 méteren





   Bárányos vendéglő teraszán





       Porzik a hó





    Útra készen








