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St.Gervais

Sítúra a Mt. Blank közelében, utazási tanulságokkal!

Eredetileg a Francia Tignes-be, vagy Arcs-ba készültünk, legalább is oda jelentkeztünk két utazási irodánál, de sajnos lemondták az utakat, elégtelen létszám miatt.

Már-már egy harmadik helyre, Puy-Saint-Vincetbe jelentkeztünk egy magánfuvarozónál, aki saját autóbuszára toborzott jelentkezőket, mikor kezembe akadt egy új utazási iroda programfüzete, aki elfogadható áron kínált St. Gervaisba utat csomagáron (utazás + szállás + síbérlet), 69900.-Ft/fő, áron.

Természetesen ezen a területen sem síztünk még és „miért mennyünk oda, ahol már jártunk, amikor annyi szép hely van még, ahol nem jártunk” jelszó alapján azonnal beleszerettem a kínálatba. 

Ráadásul én már jártam a környéken kétszer is. Igaz, csak nyáron, a hegység túloldalán, amikor a Mt.Blancon másztam. Így egy kicsit ismerős volt a környék és tudtam, hogy nagyon szép a környezet.

Még egy akadály volt. Az utazási iroda csak 4 ágyas apartmanokat kínált és mi csak hárman voltunk Jóska barátommal, de ez is megoldódott, mikor felkerestük az utazásszervezőket, akik változatlan áron elfogadták jelentkezésünket, ugyan úgy, mint a 4 ágyas szobánál.

A szervezők nem utazási irodaként, hanem sportegyesületként működnek a hatóságok előtt, nyilván adózási előnyök megszerzése érdekében.

Jelentkezéskor, az eddigi utazási gyakorlati tapasztalatok alapján, megnyerő tájékoztatást kaptunk és így bizakodva vártuk az indulás napját, mely Február 30-án este 8 órára volt megjelölve, a Dózsa György útjáról, mely szokásos indulási hely, csaknem minden utazási iroda számára.

A helyszínre Jóska barátom vőjelöltje fuvarozott ki bennünket csomagjainkkal, 1/2 8 tájban és a legalább 15 induló autóbusz (amik különböző helyekre indultak) és a nagyszámú résztvevők között nem találtuk a mi buszunkat. Hosszas keresgélés után találtunk rá a nagy tér közepe táján a kijelölt indulási pontra, de a szervezők által indított két busz közül, csak az egyik volt jelen. A másik busz, csak ¼ 9-kor jelentkezett és kezdődött meg a bepakolás, valamint az előre kijelölt üllőhelyek elfoglalása.

Autóbuszunk, egy nagy emeletes NEOPLAN típus volt, melyhez tartozott egy aránylag nagy utánfutó is a csomagok számára, így már előreláthatóan a menetidő növekedéssel is kellett számolni, mivel az ilyen típusú járművek a 80 km/ó sebességet nem léphetik túl, továbbá egy-egy útközi megállás legalább 40-45 percet igényel a nagy létszám miatt. 

Nos a szervezési problémák már itt kezdtek jelentkezni. Egy baráti társaság az indulást szervező hölgyet rávette, hogy a buszra kifüggesztett ülésrendet változtassák meg kívánságaik szerint. Ehhez természetesen az eredetileg kijelölt utasok nem járultak hozzá, és követelték, hogy az elfoglalt helyeiket adják vissza számukra. Ezért csak másfélórás késéssel tudtunk elindulni.

Buszunk felső, hátsó részében egy fiatalokból álló csoport (14-15 fő) utazott, akik többszöri figyelmeztetés ellenére, az alkalmazkodás feltételeit semmibe véve kriminálisan viselkedtek.

Hangoskodtak, trágárul beszéltek, rádiójukon hangos, dallamtalan, ízetlenszövegű CD lemezeket hallgattak. Ezzel felingerelve az utasok nagy részét, mely a hosszú utazás végén csak fokozódott.

Többszöri megállás és 22 órás utazás után érkeztünk meg végre St.Gervaisba mely hegyoldalba épült öreg város, szűk utcákkal, aránylag nagy forgalommal.

Útvonalunk: Bp.- Rábafüzes - Tarvisio - Mestre -– Milánó – Arosa – Courmayeur - Mt.Blanc alagút - Chamonix - La Fayet – St.Gervais, mintegy 1300 km.

A menetidőt növelte, hogy a gépkocsivezetők nem ismerték úti céljukhoz vezető utat, ezért többször kellett megállni tájékozódás érdekében. Ugyan így a városban sem ismerték végcéljukat. Végül esőben, egy szűk főútvonalon álltak meg, ahol találkoztak a kihelyezett ügyintézőkkel.

Itt derült ki, hogy az utazók, a város különböző helyein elszórt apartman házakban lesznek elhelyezve, ahová a busz egyenként a korlátozott mozgásviszonyai miatt (nagysága, utánfutója), nem tud közlekedni. Így ott helyben a járdára kipakolták az összes csomagot, lekapcsolták az utánfutót, majd a csomagok egy részét visszapakoltatták, hogy azokat majd egy másik helyre szállítják. Ezek közé tartoztunk mi is.

Mindezt fáradtan a hosszú utazás miatt, sötétben, idegen helyen, szemerkélő esőben, hosszas várakozás és tanakodás után, ideges hangulatban. 

Ügyintézők az utcán kezünkbe nyomták lakásunk kulcsait, megmutatták melyik házban fogunk lakni, közölték, hogy a sífelvonót sí busszal lehet megközelíteni, amire bérletünk érvényes, a bérleteket majd reggel a felvonónál fogjuk megkapni. Aztán soha többé nem találkoztam velük az ott tartózkodásunk alatt.

Nagy nehezen megtaláltuk lakásunkat, mely egy modern üzletház 4-ik emeletén volt, de a lakáshoz tartozó sí gadrobot, illetve az ott elhelyezett szekrényünket nem találtuk meg, mert az átadott kulcsok számai alapján olyan számú szekrény nem volt található. Így a léceinket a lakásban tároltuk és a tilalom ellenére egész héten jövet-menet, sícipőben közlekedtünk a liftben és a házban. 

Lakásunk elfoglalását mindjárt átrendezéssel kezdtük, mert szerintünk praktikusabb volt a bútorok elhelyezés úgy, ahogy mi áttologattuk. Egy légteres, főzősarokkal kialakított, nagy balkonos, mintegy 24-25 m2-es, kádas fürdőszobával volt felszerelve, bojleros meleg vízszolgáltatással, mosogatógéppel, mikró sütővel. 

A balkonról szép kilátás nyílt a hegyoldalban épült város egy részére és a mögötte húzódó havas hegyekre. Előttünk egy mély szakadék húzódott, ami növelte a kilátást.

Kipakolás és elhelyezkedés valamint az általunk készített ízletes vacsora után, azonnal lefeküdtünk, hiszen több mint 36 órája talpon voltunk egy fárasztó utazás után. 

Reggel 7 kor derült időre ébredtünk és a reggeli előkészületek után 9-orára elindultunk a síbérletek átvételére. A sí buszmegálló keresésével kezdődött a dolog. Először ellenkező irányba, majd miután arra nem találtuk (és senki nem tudta megmondani merre van) a helyes irányba indultunk el, ahol találtunk is házunktól mintegy 100 m-re egy buszmegálló közlekedési táblát.

Rövid várakozás után jött is a busz, de a kedves hölgyvezetője közölte franciául (amit mi csak visszafelé értettünk meg), hogy nem ez a megállója, hanem az a lakóházunk közvetlen közelében van, és máskor ott várakozzunk rá. 

A síliftnél nem várt ránk senki és csak félórás késéssel hozták meg végre a bérleteket, amivel beállhattunk a meglehetősen nagy tömegbe. Vasárnap lévén  nagy volt a tömeg, és a tolongás, a 9 órától folyamatosan közlekedő 25 személyes kabinnál, mely egyedül hivatott felszállítani a sízőket a pályákra.

Mintegy 8-10 perces utazás után át kellett szállni egy kisebb kabinsorba mely továbbvitt egy 1833 m-en lévő központi helyre. Lenn a városban a hóviszonyok jók voltak, de a tegnap esti eső kicsit latyakossá tette a havat. Itt fenn ennek semmi nyoma nem volt. Ragyogott minden a friss vakítóan fehér hótól és a napfénytől. A kilátás pedig nem minden napi. 

Innen láttuk meg először a Mt.Blanc csúcsát és a környező „tűket”, azaz a tűhegyes szebbnél szebb, hegycsúcsokat.

A körülöttünk húzódó szépen karbantartott sípályák csábítón kínálkoztak, így nem is vesztegettük az időt sokáig. 

Előbb kipróbáltunk egy könnyű pályát visszafelé a középső, állomáshoz és kellően bemelegítettünk,  a kietlen, alig használt pályaszakaszon.

Visszaérkezve a kabinos lift tetőpontjára megindultunk a legmagasabb pont felé a Mont Joly csúcsa alá, amely egyben a legközelebbi pont a Mt.Blanc irányában. Talán 5-6 km légvonalban.

Előbb le kellett ereszkedni egy széles völgykatlan aljába ahonnan egy hosszú székes felvonóval a majdnem 2000m magas Mont Joux-ra, onnan ismét le, majd egy másik lifttel fel a gerincre 2100 m-re és csak onnan volt megközelíthető az a felvonó szék, amely felvitt a legmagasabb pontra 2353 m-re.

Innen volt a legszebb és legjobb kilátás Európa teteje felé. Nosztalgiázva kerestük azt a mászó útvonalat, amelyet annak idején 1972 és 1979-ben követtünk egészen a csúcsig.

Jól látszott a Nied d’Aigle-hoz felmenő fogaskerekű vasút nyomvonalának felső szakasza. A Gouter turistaház alatti iszonyatos bordás fal, amelyre innen nézve, el sem képzelhető, hogy fel lehet menni. Maga a turistaház sziluettje is jól kivehető volt a felette lévő hó-gerinccel. Tőle jobbra a Dome du Gouter széles hó kúpja, előtte a 4051 m magas Bionassay piramisa és felénk leszakadó hosszú, éles gerince. A Tevehát púpjai, a csúcs alatt 4547 m-en kezdődő Bosses gerinc fekete sziklái, amelynek tetején lévő hó-élről fordultunk vissza az első kisérlet alkalmával Rupi barátommal a kíméletlenül rossz időjártás miatt. És jól látszott az utolsó hó-szalag is, amelyen feljutottam a csúcsra második kísérletem alkalmával 1979-ben.

Kicsit el is érzékenyültem a látottak alapján a régmúlt emlékeire gondolva. Hiszen azóta negyed század telt el már és álmomba sem jutott eszembe, hogy még egyszer csaknem kézzelfoghatóan közelébe kerülök e fiatalkorú emlékeimhez.

Természetesen nem volt olyan az ott töltött 6 nap alatt, hogy tekintetünket ne vonzza vissza a „HEGY” és környéke. Szerencsénkre az időjárás is kegyes volt hozzánk. A hat nap alatt felhő, szinte csak másodpercekig árnyékolta be a környéket, de legtöbbször még felhő sem volt az égen. A sípályarendszer minden legmagasabb pontjáról jól látható volt a Mt.Blancon kívül a Midi, a Verte, a Dru, Argentire tűi. A Gr.Jorasses, és a Mt.Bl.Tucul széles tömbje, valamint a Rochefort csipkés gerince az Oriás foggal, akarva és akaratlanul is odavonzva a tekintetet.

Első nap egy nyári cabana (istálló) mellett, szabadban felállított nagy asztalnál fogyasztottuk szerény ebédünket, mely egy-két szendvicsből, egy kis édességből és almából állt, egy francia család társaságban, akik már jártak nálunk és kedves emlékként emlegették Budapestet, amikor megtudták, hogy magyarok vagyunk.

Délután nem használtuk ki a teljes napot. ½ 4 után elindultunk hazafelé. Az utolsó szakaszt felvonóval tettük meg, mert az alsó szakaszon egyrészt erősen megolvadt a hó a jó idő következtében, másrészt az útvonalat négy-öt helyen autóút keresztezte és ezeken a helyeken le kellett volna venni, és ismét felkötni a léceket. Az utolsó szakasz felső állomásáig ellenben kiváló pályaszakaszokon lehetett megközlekedni.

A sí-buszon ismét kelletlen incidens borzolta fel kedélyünket. Kiderült, hogy bérletünk nincs érvényesítve a buszra, így jegyet kell váltanunk, napi 1 EU-ért. Mikor később telefonon reklamáltunk, arra sem érdemesítettek bennünket, hogy visszahívva megmagyarázzák az okát. Véleményem szerint a kiküldöttek „lenyelték”, azaz zsebre tették az autóbuszjegyek árát, minket kész tények elé állítva.

Szállásukra érkezve tapasztaltuk, hogy a sí-busz megálló pont a lakóházunk előtt van, és csak át kell menni a keskeny úttesten a házunk kapujáig. Az induló busz pedig a kaputól 15 m-re áll meg, sőt még a menetrend is ki van téve csak éppen nem valami feltűnő helyen, így csak az talál rá, aki már egyszer találkozott vele.

Ismét megpróbáltunk a sí-tárolóban a boxunkra rátalálni, de belenyugodtunk, hogy nincs remény segítség nélkül, amit meg nem kaptunk, hiába kértük.

Fürdés után kiváló és bőséges vacsorát fogyasztottunk, amelyet részben előkészítve hazulról hoztunk magunkkal. Ma este gomba porleves, fasírt, burgonyapüré, savanyuság, volt a menü. Desszertnek diós és mákos bejglit fogyasztottunk és sörrel öblítettünk le.  

Az egy heti étkezésünk menüjét már évek óta kikísérleteztük, és egy sportszatyorba belefér az egész. A menü általában fasírt, sült hús, virsli, Aklobens, babgulyás, burgonyapehely, rizs, vagy szárított tészta körettel. Savanyuság egy széles szájú jól zárható műanyag edényben. Zacskós pórlevesek. Száraz sütemények, csokoládé, kávé, tea, édeske. De nyers tojást is szoktunk csomagolni és idáig még sosem tört össze. Italnak, üdítő sűrítmény, dobozos sör, esetleg egy lapos jófajta pálinka, ha a társaság megkívánja. Ezt még ki szoktunk egészíteni, könnyű helyi vörösborral, mint ebben az esetben is. Kenyeret is viszünk egy keveset, de Franciaországba minden reggel általában könnyen beszerezhető a finom, a friss baget, amit nagyon szeretünk.

A fentiekből kitűnik, hogy ott külhonban, tulajdonképpen a minimális pénzt szoktunk költeni. Napközben egy-egy szendvics, egy kis csokoládé az ebéd, esetleg egy capucinó, esetleg egy pohár sör kíséretében, valamelyik hegyi vendéglő napfényes teraszán. Esténként jól kifáradva érkezünk szálláshelyünkre és nem kívánkozunk menni sehová, esetleg egyszer-kétszer rövid sétára, kirakatnézésre. 

Második napunk reggelén már rutinosan keltünk, reggeliztünk. A baget-et is beszereztük a közelből. Majd öltözködés után, háromnegyed kilenc előtt már vártuk a buszt, ami jött is. 

Az alsó lift már üzemelt és kényelmesen jutottunk fel az átszállásig, pár perccel a 9 órai indulás előtt. Így az elsők között érkeztünk fel a napsütésben ragyogó pályákra, amelyek reggelente az éjszakai fagyoktól elég „karcosak” „rázósak” voltak, de mire elértük és feljutottunk a kiszemelt pályaszakaszra már fellazult a kijegesedett hó és élvezhettük a sízés igazi örömeit.

Ezen a napon felderítettünk a pályarendszer felvonóinak és pályáinak egy részét, ismerkedve a tájjal és a környezettel. 

Délben találtunk egy kis félreeső vendéglőt melynek teraszán napkúráztunk egy jó órát, egy-egy capucinó elfogyasztása mellett.

Ma már csak du.4 óra után hagytuk abba a sízést és mire hazaértünk elmúlt 5 óra is.

Harmadik napon folytattuk a felderítést a pályarendszer alsóbb félreeső szakaszain, melyek nagyrészt az erdőövezetben voltak. Átmentünk a hegyvonulat túlsó oldalára és lementünk Megeve (a hegy túlsó oldalán lévő város) határáig. Felderítettük az egyetlen olyan pontot, amelyen keresztül elérhető a völgy túlsó oldalán lévő pályarendszer, ahová szintén érvényes volt bérletünk. A bérlethez kapott sí térkép szerint összesen mintegy 300 km pálya állt rendelkezésünkre, de ennek egy kisebb része csak úgy volt elérhető, ha átmegyünk Megeve-be és ott sí-buszt, veszünk igénybe. Erre nem kerítettünk sort. Másrészt a 300 km-be beleszámítják a gyermek és tanuló pályákat, a párhuzamos pályaszakaszokat is, amelyeknek egy részét szintén nem vettük igénybe. Ezenkívül, hanyagoltuk a fekete (legmeredekebb és legnehezebb), pályaszakaszok zömét, amelyeknek nagy része nem kezelt, un. „szabadpályák” voltak. Sajnos ezek már nem az én „öregecske” térdeimnek valók. Olga sem rajong értük és Ő is szívesen, elkerüli e szakaszokat, ha mód van rá.

Ennek ellenére az ott töltött 6 nap alatt minden napra jutott számunkra új pálya kipróbálása, de így sem jártunk minden pályán.

Eeste szállásunkon ismét bosszúság ért bennünket. A lakáshoz tartozó bojler napközben elromlott. Én még megfürödtem a tartályban maradt 20-21o-os vízben, de a többiek csak úgy tudtak, hogy fazekakban melegítettek vizet. Telefonáltunk az ügyintézőnek, aki ígéretet tett az intézkedésre, de a hátralévő napokban, többszöri reklamálásunkra sem történt semmi. Ez eléggé bosszantó volt, amire csak az volt a vigasz, hogy napközben az idő továbbra is ragyogó maradt és a pályákon ideálisak voltak a körülmények.

Negyedik nap reggel már úgy indultunk, hogy a legrövidebb útvonalon megközelítjük a számunkra eddig ismeretlen túloldali pályákat. 

Ehhez le kellett ereszkedni Megeve határába, ott egy völgyszakadékot keresztező nagy függőkabint igénybevételével átkelni a túlsó oldalra, és onnan szintén egy folyamatosan közlekedő 8-10 személyes kabinnal feljutni egy hosszú hegygerinc legalacsonyabb pontjára (1754 m).

Innen cikk-cakkos (fel-le) közlekedéssel, 4-5 átszállással lehetett eljutni a gerinc legtávolabbi és legmagasabb pontjára (2014 m). Természetesen a kettő között is sorakoznak a különböző fokozatú  és hosszúságú pályák. Megállapítottuk, hogy ezek a pályák sokkal jobb vezetésűek és a hóviszonyai is jobb állapotban vannak, mint a mi oldalunkon.

A hegyoldal Ény-i fekvésű, sokkal kevesebb napot kap és napközben sem olvad, így éjszaka nem fagy ki. Már kora reggel is príma minőségűek, porzó hóval, valamint hosszabbak, mint a túloldaliak annak ellenére, hogy ott van a pályarendszer legmagasabb pontja.

Mindjárt a felvivő kabinos lift alatt vezet a legalább 3 km hosszú „Olympique” nevezetű pálya mely egyenletes meredekségével, dőlésmentes sima vezetésével kivívta a „nyerő” osztályzatot számunkra.

A francia pályákon négyféle színnel (zöld, kék, piros, fekete) jelzik a pálya nehézségét. Minden pályának és felvonónak elnevezése van és 100 méterenként táblák, jelzik a pálya hosszát. Legfelül van a legmagasabb számú. Pl: Fehér alapú, piros szélű, kör alakú táblán, 28, Olimpique felirat azt jelenti, hogy az Olimpique pálya minősítése nehéz, és 2800 m-re van a vége. Mivel a pálya rendszerről minden felvonónál lehet térképet kapni, egyes központi helyen nagy tájékoztató térképek is vannak felállítva, sőt a fontosabb útkereszteződéseken, elágazásoknál még útbaigazító, irányjelző táblák is vannak felállítva, a sízők mindenkor tudhatják, hogy hol tartózkodnak.

A felvonók alsó állomásán pedig tábla jelzi a felvonó nevét, indulási és érkezési magasságát, hosszát és üzemelési idejük végét.

Ezeknek a tájékoztatási adatoknak főleg felhős, ködös időben van nagy jelentősége, mikor a látótávolság nagyon korlátozott. De jól jön akkor is, ha ismeretlen a terep.

Ezen a napon éreztük talán a legjobban magunkat. Túl voltunk a kezdeti fáradságon és igazán élveztük a táj szépségét, a sízés örömét.

Délben, a gerincen üzemelő nagy, vendéglő nyugágyaiban fogyasztottuk el a déli kávét és sörünket, hazai árainkhoz viszonyítva méregdrágán, de erre nem szabad odafigyelni, mert akkor el sem szabad indulni hazulról. Sajnos már hozzászoktunk, hogy a hozzánk viszonyított nyugati országokban a szolgáltatások és a vendéglői árak még mindig nem viszonyulnak, a mi átlagjövedelmeinkhez.

Késő délutánig, szinte a liftek leállásáig róttuk a köröket. Hazatérve jól bevacsoráztunk és kimentünk egy rövid sétára a szépen kivilágított városkába.

Ötödik és hatodik napon szintén a túloldalon síztünk, szinte bejárva az összes pályát többször is. Az ottani pályarendszer legbelső pályái is nagyon tetszettek. Ez a szakasz szinte alig-alig kapott napot, mert oldalról és felülről is egy magas meredek gerinc szegélyezte. Ezen a szakaszon találkoztunk egyedül beépített „lavinaágyúkkal”. 

A meredek hólejtők tetejére 3-400 mm átmérőjű, végén hajlított és lefelé fordított csövek vannak beépítve a meredek hó-falak fölé, amelyekben központi helyről sűrített levegővel robbanást tudnak előidézni. Ezzel megmozgatva a felgyülemlett nagymennyiségű havat és tervszerű lavinát idéznek elő, megelőzve a váratlan balesetek előidézését. Ezt rendszerint friss havazás után, kora reggelente, a felvonók indulása előtt végzik, és ilyenkor lezárják a környéket.

Találtunk egy szerényebb vendéglőt, ahol önkiszolgáló módón elégítettük ki „kulinális” szükségleteinket. Napoztunk az elhelyezett nyugágyakban, csodáltuk a tájat és örültünk, hogy ismét szépséges napokat tölthettünk a hegyek között nagyon reménykedve, hogy ezúttal sem utoljára.   

Az utolsó napon még egy kis izgalmas perceink is voltak.

Késő délután találtunk egy nagyon kellemes esésű, kicsit hullámvasúthoz hasonlítható, hosszú pályát, amelyet többször megismételtünk. Térképen megállapítottuk, hogy a hazafelé vivő lift elérését egy erdei ösvényen lerövidíthetjük és annak tetejéről már egyenes az út a völgy fenekéig, az átmenő nagy kötélvasút innenső oldaláig. Ezért még egy utolsó lesiklás, bőven belefér az időnkbe.

Mikor aztán a gyakorlatban kiderült, hogy a rövidítés nem a megfelelő lifthez, hanem egy sokkal alacsonyabban és távolabb lévő felvonóhoz vezet, melynek elérése közben még emelkedő is van. Ráadásul még át kell majd szállnunk a hazafelé tartó út elérésének érdekében még egy plusz liftre is, kicsit idegesek lettünk, hogy kifutunk az időből, és nem érjük el, a völgy túloldalán felmenő felvonókabint.

A már jól ismert Olimpyque pályán szinte megállás nélkül száguldottunk le és megnyugodva tapasztaltuk, hogy túloldali kabin, ¼ órával később zár csak, mint gondoltuk. Ha nem érjük el időben a felvonót, akkor hosszas autóbusz utazás után kerülhettünk volna csak vissza, a hegy túloldalán lévő szálláshelyünkre.

Szerencsére erre nem került sor, és ha egy kicsit későn is, de a szokásos útvonalon kerültünk haza.

Este elkezdtünk már pakolni hazafelé. SMS-en kaptunk értesítést, hogy másnap reggel 9 órakor kell a lakáskulcsokat leadni a ház előtt, és ott tájékoztatnak majd, hogy a buszunkba mikor és hol tudunk bepakolni. 

Reggel borús felhős időre ébredtünk. Kényelmesen elkészültünk a határidőre és csomagjainkat lehordtuk a ház előtti árkádsor alá. Jelzett időben megjelent egy magyar fickó, hogy ő jött a kulcsokért és azt át is vette azzal, hogy majd megérdeklődi a busz rakodási helyét idejét és visszajön. Soha többé nem láttuk. Rajtunk kívül még 3-4 lakásban laktak magyarok abban a házban, ahol mi is laktunk. Velük együtt szidtuk az utazási irodát szervezetlenségükért.

Több mint egy órás várakozás után megláttuk, hogy jön a busz és a szomszéd utcában állt meg ott, ahol érkezéskor is kiraktak bennünket. Átcipeltük a csomagjainkat és berakodtunk. Közben az eső is eleredt. A busznak meg kellett fordulnia, amelynek véghezvitele nem is volt olyan egyszerű az utánfutóval, a meredek hegyoldalba vágott szűk utcában. A hosszadalmas, megfelelő hely keresgélése után, másodszori manőverezési kísérlet után, sikerült csak, a forgalom leállításával.

Még többszöri megállás, rakodás, várakozás után, végre ½ 12 kor elindultunk hazafelé szakadó esőben.

A Chamonix-i völgyből alig láttunk valamit az alacsony felhőzet miatt. A Mt.Blanc alagút olasz oldalán már száraz út, és felszakadozott felhőzet fogadott bennünket.

Meg sem álltunk Milánóig, majd onnan tovább Udine-ig. Végül még egyszer Graz közelében tartottak rövid pihenőt gépkocsivezetőink és 19,5 órás utazás után érkeztünk vissza a Dózsa György útra, hol előzetes telefon értesítés alapján ismét Jóska vőjelöltje jött értünk és szállított haza csomagjainkkal.

Összegezve.

Ismét megismerkedtünk egy új nagy sípályarendszerrel a híres Francia síterepek közül.

Remek időt fogtunk ki. Esőben érkeztünk, aztán 6 napig szinte felhőt sem láttunk az égen. Nem volt hideg, február elején, nem fújt a szél. A 7-ik napon hazainduláskor megint esett az eső.

Csodálatos volt a környezet és a táj, amit az utazási iroda rossz szervezése se tudott elrontani. Legfeljebb azt érték el, hogy legközelebb messzire elkerüljük irodájukat és baráti körünkben sem ajánljuk senkinek, akit nem is tudnánk, mert időközben szerencsére, fel is számolódtak.  

Budapest, 2004, Február…
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