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Tignes – Val d’Isere
(2007. Március.) 

Több mint négy évtizedes rendszeres sítúrázás során, több mint 120 sípályarendszert ismertem meg különböző országokban. 

Tignes-be már évek óta próbálkoztunk eljutni feleségemmel de, vagy nem indítottak oda autóbuszt a turistairodák, vagy a kínálatban szereplő időpont nem felelt meg.

Az idén végre ráakadtunk egy irodára a sok közül, akinek kínálata és az időpontja megfelelőnek látszott, ha nem is a legideálisabb szálláshely elképzelésünk szerint. 
Tignes, egy nagy katlanteraszon, 2100 m magasságban, nagyjából két részből áll. Egy alsó (Le Lavachet), és egy felső (Val Claret), városrészekből, mintegy 50 m-es szintkülönbséggel. A két városrész között terül el a Tignes Le-Lac duzzasztott tó, mely ebben az időszakban is vastagon be van fagyva. Úgy nappal, mint este (mivel ki van világítva), a turisták százai sétálnak, vagy kutyaszánoznak, rajta.
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A két városrész közötti, mintegy 2 km-es távolságot, sűrűn közlekedő ingyenes sí-buszjáratok kötik össze, a késő esti órákig.
Eredetileg a felső (drágább árfekvésű) városrészben szerettünk volna helyet kapni, de mivel az utazási irodának, arra nem volt kínálata, az alsó város részbeni ajánlatot is elfogadtuk. 
Meg kell említeni, hogy ezt nem bántuk meg, mert a jó autóbusz közlekedés nem okozott különösebb hátrányt számunkra és az alsó városrészből is indultak felvonók, több irányba, amivel be lehetett csatlakozni az egész pályarendszerbe.
Tignes és Val d’Isere két pályarendszer, ami össze van kötve pályákkal és felvonókkal. Mindkettőnek külön bérlete van, de létezik olyan formátum is, amely mindkettőre érvényes.
Mi is az utóbbira fizettünk be, amiből kisebb problémánk keletkezett a második sínapunkon.
Utazásunk sajnos nem volt valami kellemes, részben a szervezők és az utaztatók figyelmetlensége és félrevezetése, részben a gépkocsivezetők tájékozatlansága miatt.

A szervezők nem voltak tekintettel a nagy távolságra. Az autóbusz nem volt alkalmas hosszú utazásra az ülések sűrűsége miatt. Valamint úgy állították össze az utazókat, hogy a végcélon kívül, még két sí-centrumba kellett utasokat lerakni, Valmorel-be és Les Menuires-be. Ez a plusz 75 km hegyi szerpentin, meglehetősen sok időt jelentett, mert a helyszíneken meg kellett keresni az utazási irodákat, átvenni a lakosztályok kulcsait, majd az utasokkal megkeresni a szálláshelyet, hogy le tudják rakni a csomagjaikat. Ráadásul Tignes-ben 3 irodát kellett felkeresni és az utasokat 6 helyre lerakni. 

Mindehhez hozzájárult a gépkocsivezetők tájékozatlansága, főleg a városok belterületén, mivel számukra teljesen ismeretlen volt a terület. Volt olyan eset, hogy háromszor kerültünk vissza egy térre, mire végre megtalálták a helyes útirányt. És ez nem egyszer fordult elő. Ezen kívül, Tarvizio után defektet kaptunk, Albertville előtt és Mouters-ben több kilométer hosszú forgalmi dugót kellett, lépésben megtenni.
Mindezen felül Vallmorel előtt, az ott leszálló 10-12 utasnak 1 órás bevásárlási lehetőséget biztosítottak, egy nagyáruházban. 

Ezért az 1580 km-t összesen 29,5 óra alatt tettük meg, a végén meglehetősen ideges hangulatban, a fáradság miatt.

Végül 21 óra után vettük át lakásunk kulcsait és az előre elkészített mágnes-kódos bérleteinket és fél 10 felé tudtuk végre elfoglalni szálláshelyünket, mely egy 7 szintes toronyépület második emeletén helyezkedett el egy lejtős útvonal mentén, melyen a sí-busz is közlekedett.
Szobánk a Franciaországban megszokott 4 ágyas „stúdió” típus. Előszobában elhelyezett emeletes ággyal, fürdőszobában épített WC, mosdó és tussoló.

Nagyszoba, berendezése. Kihúzható ágy, 4 személyes étkező asztal, dohányzó asztal, egy fotel. A szobából lekerített berendezett főzősarok, hűtőgéppel, mosogatógéppel, valamint egy zárt balkonra nyíló ajtóval.
A lakás nyugatra néző világos, szép panorámával a település egy részére és a nagy katlan jobb oldala és az azt lezáró hegygerincek felé.

A földszinten a kapubejárat mellett kialakított helységben voltak elhelyezve a lakásokhoz tartozó, jól zárható, kényelmes sí-gadrobok, ahol léceinket tárolhattuk.

Lakóházunk síléccel közvetlen nem közelíthető meg. Balkonunkról 100-150 m-re ráláthattunk, két irányba induló nagyteljesítményű üllőszékes liftre és az előtte lévő autóbuszmegállóra. A sűrűn közlekedő utóbuszokkal elérhettük a pályarendszer aljából induló összes, különböző típusú felvonót és Funikularét (barlang-vasút).
A fárasztó utazás és elhelyezkedés után, megvacsoráztunk és gyorsan lefeküdtünk. Jóska és Pista barátaink, az emeletes ágyat, mi Olgával, a kihúzható ágyat foglaltuk el és a fáradságtól,  pillanatok alatt elaludtunk. 
Tiszta időre ébredtem hét óra előtt. Az első napsugarak, kezdetben rózsaszínre festették a szemben lévő hegyek szürke havas csúcsait. Kényelmesen készültünk, megreggeliztünk és kilenc óra előtt levonultunk a közelünkben lévő lifthez.
Megbeszéltük, hogy a mai napon a pályarendszer jobb oldalán lévő pályákkal kezdünk, és esetleg majd délután vonulunk át a másik, legmagasabb pontot elérő oldalra, ha marad rá időnk.
A két egymás mellől induló 4 székes lift közül jobb oldal felé induló lift első székeinek egyikével indultunk felfelé. Az idő kissé felhős, de általában napos volt. A felső régióban meglehetősen erős szél volt, de egyelőre, nem zavarta a felvonók működését. Felérkezve szép kilátás nyílt az alattunk lévő városrészekre és a befagyott víztároló tóra. 
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Innen egy gyönyörű, simára kezelt, szűz, széles, piros jelzésű pályán indultunk lefelé a pályarendszer legalsó pontjára az 1550 m-en lévő Tignes Les Brevers falucska határáig. Mintegy 5-6 km-t élveztük a remek pályaadottságok előnyeit és a nagyon jó hóviszonyokat. Meg-megállva csodáltuk, a felettünk lévő szép csúcsokat és gerinceket, az alattunk lévő, napfénytől ezüstösen csillogó duzzasztott tavat és a kis öreg falucska szürke háztetőit, melyről, ott lent, már leolvasztotta a nap melege a hó nagy részét. 
A pálya végéről egy üllőszékes és egy 6 személyes, kabinos lifttel lehetett visszajutni a pályarendszerbe.
Mi a kabint választottuk, amely a lefelé jövő hosszú pálya mintegy feléig vitt vissza bennünket. Ott átszálltunk egy, az egész rendszer leghosszabb, több mint 2 km hosszú és 700 m szintkülönbségű, 4 székes felvonójára és felmentünk a jobboldali pályarendszer legmagasabb pontjára, a 2748 m-re, (L’Aiguille Percee), a Percee-tűkhöz.
A felvonó egy felfelé húzódó gerinc árnyékában halad és a végén látványos különböző alakú tűk, sziklaalakzatok és egy ablakos szikla közelében ér fel a tetőre.

Innen először egy hosszú, széles, kék pályán jöttünk vissza a felvonó aljáig, majd miután ismét visszamentünk a tetőre, egy meredek piros pályán ereszkedtünk a pályarendszer belső része felé, ahol mindig a felső szakaszon maradva, végigjártuk az ott lévő székes liftek és pályák mindegyikét.
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Már ekkor emlegettük, hogy ide érdemes volt eljönni, még a keserves utazási feltételek ellenére is, mert a körülmények kiválóak. A pályák hossza, szélessége, állapota, kifogástalan. A környezet látványa a legszebbek közé, tartozik. A liftek változatosan jók, gyorsak, modernek. A legkisebb 3 székes, a legnagyobb 8 székes. A kabinok 4-6-12-25 személyesek, de van 80-150 személyes is. A két barlangvasút pedig 250-300 főt szállít fel 900-1000 m-es szintkülönbségre. Csaknem minden magas pontról kék minősítésű pálya is vezet le a völgybe, de a piros és fekete pályák nagy része is jól járhatóak, sokszor 100 m szélességet is meghaladóan. A jelölt pályákon kívül, szinte az egész katlan „szabad pálya”, a mély hót kedvelőknek és a hódeszkásoknak, amit sajnos már nem vehettünk igénybe, idős lábaink állapota miatt.
Miután végigjártuk a jobboldali felső pályákat és felvonókat, leereszkedtünk a Val Claret (felsőváros) központjába és megebédeltünk az egyik vendéglő teraszán.

A pihenő után a nagy kapacitású, hosszú, 6 székes lifttel felmentünk a Fresse 2600 m körüli tetejére kétszer és lesíztünk a mindkét oldalán húzódó remek vezetésű kék pályákon.
Mivel nem ismertük pontosan a hazavezető utat, a harmadik forduló után, már 14 óra után, elindultunk hazafelé egy kék minősítésű, nagyon hosszú, haránt irányú, változatos pályán, mely főleg az alsó részen már meg lehetősen ki volt sízve.

A hazafelé tartó útszakasz helyenként beszűkült, a feltúrt szakaszok, valamint a fellazult hó miatt helyenként nehézzé vált. Mintegy 200 m-re tudtuk megközelíteni lakóházunkat, az egyik buszmegálló mellett. Ezért ezt a levezető pályaszakaszt nem is használtuk többet, inkább minden nap busszal tértünk haza, mely sokkal kényelmesebb volt, a délutánokra elfáradt lábainknak. 
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Hazatérve még besütött a nap lakosztályunkba és a teraszon remekül lehetett ejtőzni, napozni különféle italok társaságában, amit hazulról hoztunk még, de a délután folyamán felkerestük a közeli élelmiszer áruházat és kiegészítettük készleteinket finom francia vörösborral és sörrel.
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Érdekes, a legolcsóbb francia vörösbor is jobban ízlik, mint a magyar vörösborok akármelyike. A magyar borok nehezek, magas maligánfokúak, hamar ártalmasak lesznek számomra. A franciáké könnyű, ízletes és úgy lehet inni, mint a vizet anélkül, hogy ártana.

A négy-ötszörösen magasabb árfekvésű borokat nem ismerem, de az egyszerű asztali borok is nagyon ízlenek és kívánatosak számomra.
Fürdés és bőséges vacsora után elbeszélgettünk, dicsértük a napot és a pályarendszert. Esti képeket készítettem a balkonról és kilenc óra után lefeküdtünk.

Ismét napsütéses reggelre ébredtünk hét óra tájban. Ma is kényelmesen készültünk, reggeliztünk. Reggelire friss bagettot hoztam, a szintén közeli cukrászdából.

Ismét 9-re lementünk az alattunk lévő felvonókhoz, de a mai napon az ellenkező irányba indultunk, azzal a szándékkal, hogy átmegyünk a Val d’Iseri oldalra. Ehhez először fel kellett menni az alattunk induló székes lifttel a felettünk lévő Toviere oldalába (2492 m), és onnan kellett visszaereszkedni, a Tignes-tó partjáról induló kabinos lifthez, amivel aztán fel lehetett jutni a 2704 m magas Toviere tetejére. Ezt a liftet egyébként, egy buszmegállóval elérhettük szálláshelyünkről is.  
A székes liftünk tetejéről visszafelé induló piros pálya kezdetben nagyon élvezetes volt, a gépek friss kezelése következtében, de a végén egy széles, egyenletes, de nagyon meredek és hosszú, fekete pályán lehetett elérni a lenti kabinos felvonót. Régen síztem ily meredek pályán. Szerencsére nagyon egyenletes volt a gépek jóvoltából és nagyon jó minőségű volt a hóviszony rajta. A meredekség ellenére is nagyon élveztük a lejövetelt.

A Toviere tetejéről a túloldali völgybe egy kék és egy piros pálya vezet le és összesen két lift igénybevételével, lehet visszatérni Tignes-be. A völgybe lévő többi lift, már a Val d’Iseri övezethez tartozik és a Tignes-ből érkezők, csak az Espace Killy bérletekkel vehetik igénybe. 
Mikor be akartunk jutni a Marmottes lift (Val d’Isere felé vivő), kapuján nem akart az automata leolvasó kapu beengedi bennünket. A kezelők látták, hogy valami zavar van és kikapcsolták a berendezést, így mindkettőnket átengedtek. Ellenben a mögöttünk jövő Jóskát és Pistát sem engedte át a berendezés. Ekkor már odamentek a kezelők és közölték, hogy az a bérlet, ami nekik van, ide nem érvényes, csak az Espance Killy típusú bérlet, vagy a Val d’Iseri bérlet.

Mi már fenn ülve a liften, csak azt tapasztaltuk, hogy barátainkat nem engedik át, így a tetőről visszasíztünk tisztázni a dolgokat.
Kiderült, hogy a mi bérletünk Super Killy bérlet, ami csak a Tignesi területre érvényes, annak ellenére, hogy mi itthon az Espance Killy bérletet fizettük be.

Pillanatnyilag nem tehettünk mást, mint egyenlőre, tudomásul venni a gixert, és majd délután kell felkeresnünk az irodát reklamálás céljából, akik  kiállították a bérleteinket. 
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Besíztük az itteni oldalt, majd átvonultunk a Tignesi oldalra, lementünk Val Claret központjába, ahonnan felmentünk a Funiculáréval 3032 m-re, az ott kialakított nagy teraszra ahonnan remek kilátás nyílt a környező hegyekre és a levezető pályák egy részére. Innen indult volna a nagy kabinos lift a legmagasabb pontra, de valószínű a meglehetősen erős szél miatt nem üzemeltették. 
A teraszon kirakott asztalok mellett egy szélvédett oldalon kapucin és sör kíséretében megebédeltünk, fotóztunk és csodáltuk a szép környezetet. 

A pihenő után az itteni gleccser fekete minősítésű, széles pályáját használtuk és mivel igen kiváló vezetésű és állapotú volt, megismételtük kétszer is, mielőtt hazafelé indultunk volna.

Lefelé egy számunkra új kék minősítésű pályaszakaszon mentünk, mely a délutáni órák és a nagy forgalom ellenére is kiváló állapotban volt. Leérkezve Val Claret központjába még korai volt az idő a hazatérésre, felmentünk a tegnapi napon kihagyott és nem használt egyetlen lifttel és egy kiváló piros pályán tértünk vissza a kiindulási helyre, az onnan induló autóbusz végállomáshoz. 
Pár perces várakozás után máris jött a busz  és a tegnapi pályavég megállójához vitt, ami egyben a buszvonal másik végállomása. Innen lefelé tartó aszfaltúton (mint már említettem), mintegy 150-200 m gyaloglás után értük el lakóházunkat.
Hazaérkezve átöltöztünk és mindjárt visszamentünk a városközpontba (természetesen busszal), a bérletek reklamációja érdekében.

Az irodában előadva panaszunkat, ellenőrizték a nyilvántartásuk papírjait és bocsánatkérés közepette, kijelentették, hogy a jelenlegi bérleteinket hagyjuk ott, nyugodtan menjünk haza, egy órán belül lakásunkra kiviszik az új bérleteket.
Elhagyva az irodát arra a megállapításra jutottunk, hogy vajon egy itthoni utazási iroda lenne e, ilyen udvarias és rugalmas? Még akkor is ha nyilvánvalóan ők a hibásak?

A hiba valószínűleg abból adódott, hogy mi itthon Budapesten, először csak az alap bérletet fizettük be és csak az indulás előtti héten kértük és fizettük be, a bérlet teljes területre szóló kiegészítését. 
Az itteni iroda a papírjainkat és a bérletet valószínű már elkészítette az alap megrendelés alapján és a módosítást, később nem vették figyelembe, csak a mi reklamálásunkra. 

Mi pedig, a bérleteinken szereplő „Super Tignes” bérletfeliratra azt hittük, hogy a „Super” a teljes körűséget jelenti, ezért nem reklamáltunk az átvételnél.
Amikor egy rövid séta után hazatértünk és várakoztunk lakóházunk liftjére, már utolért az iroda alkalmazottja és ismételt elnézést kérve kezünkbe nyomta az új „Espace Killy” feliratú bérleteket, amelyek most már érvényesek voltak a térség összes felvonóira.

Itt említem meg, hogy ezek a bérletek már olyan láthatatlan mágnes kóddal ellátott műanyag kártyák, amiket már elő sem kell venni a zsebből, mert az ellenőrző kapukban épített szerkezet ott is le tudja olvasni, a rá táplált érvényességi időpontot.

Eddigi tapasztalatok szerint e műanyag kártyákat, eddig pénzért adták, amit aztán a lejárta után visszaváltottak, vagy automatákban, vagy a pénztáraknál.
Itt már olyan van forgalomban, amit nem kell visszaváltani, mert úgy néznek ki, mint egy egyszerű reklámnévjegy. 

Esti óráink hasonlóan telt, mint általában. Fürdés, főzés, evés-ivás, beszélgetés, lefekvés. 

Ismét napfényes reggelre ébredtünk. Szokásos készülődés után 9 óra előtt indultunk a buszmegállóba és mentünk, az egy megállóra lévő kabinos lifthez, kikerülve a székes liftet, valamint annak tetejéről lejövő meredek pályát, mely valószínűleg alaposan kifagyott az éjszaka, mivel a tegnapi napon melegebb volt és jobban megereszkedett a hó.
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Továbbá így gyorsabban érhettünk fel a gerinc tetejére és tovább Val.d’Isere felé, mert a mai napra azt a területet szemeltük ki útvonalunknak. 

A kabinból kiszállva Pista barátunk közölte, hogy nagy baj van, valószínű a karjára akasztott szemüvege a kabinban lesodródott kezéről és elveszett. Szemüveg nélkül pedig nagyon veszélyes a vakító napfényben sízni. Nagyon könnyen lehet kötőhártya gyulladást szerezni. 

Rövid tanakodás után szolt a liftkezelőnek, aki letelefonált az alsó állomásra és Pistát várakozásra biztatta.
Míg ő várakozott mi hármasban tettünk egy fordulót a völgyből induló, de már Val d”Isere-hez tartozó lifttel. Mire megfordultunk Pista is előkerült kezében a szemüvegével, amit egy becsületes megtaláló vitt a liftkezelő felé leadás céljából.

Úgy terveztük, hogy nem megyünk fel a következő gerincre és majd onnan le Val d’Iserebe, hanem innen levezető piros pályán megyünk le egyenesen.

Hát ez nem valami bölcs döntésnek bizonyult.

Egy ragyogó széles pályán indultunk, majd egy elágazásnál úgy döntöttünk, hogy a baloldali, térképen kissé hosszabb, szintén piros pályán folytatjuk az utat, amely egy hídig továbbra is jó volt, de onnan látszott, hogy gépekkel nem volt kezelve az előző napon.

Egyre szűkebb lett a pálya és megjelentek a buckák is, egyre nagyobb számban és nagyságban. 
Ráadásul a legmeredekebb részen a nap is derékba sütötte, így a hó is fellazult alaposan. Nem volt „örömsízés” ezen a szakaszon átkínlódni és a meredek aljába elvergődni, ahonnan aztán már lejutottunk Val d’Isere-hez tartozó, La Daille (1785 m) településbe, ahonnan csaknem egymás mellől induló kabinos és székes lifttel, valamint egy Funiculare-val lehetett vissza térni a rendszerbe.
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Mi az utóbbit választottuk, mely szokástól eltérően egy nyitott teraszról indult és csak később robogott be nyílegyenesen a hegy alagútjába, és vitt fel bennünket 1042 m-el feljebb, 2827 m-re, a Bellevarde tetején kialakított csomópontba, ahonnan fenséges kilátás nyílt a környező hegyekre és gerincekre.
A gerincekből kimagasló csúcsok megnevezésére sajnos nem vállalkozhatom, mert azt csak részletes térkép alapján lenne módom, ami nem áll rendelkezésemre és feleslegesnek is tartanám, a rengeteg idegen hangzású név említését, amivel olvasóim úgy sem tudnának mit kezdeni.  
Percekig csodáltuk a szép panorámát és csattogtattuk fényképezőgépeinket mielőtt tovább indultunk lefelé Val Dd’Isere központja felé. Egy kék minősítésű pályán indultunk de rövid idő múlva ketté ágazott. A kék egy elszűkülő csőszerű útvonalra és egy széles egyenletes lejtésű feketére, ami csábítónak látszott.

Megint rosszul választottunk, immár másodszor ezen a napon. Az egyenletes pálya alig 100 m után meredekké vált és megjelentek a buckák is.

Én haladtam elől és mögöttem Jóska barátom. 100-200 m után álltam meg, mellettem Jóskával, hogy bevárjuk a többieket. Elég sokára ért utol bennünket Pista és közölte, hogy mikor Olga meglátta a buckákat, kijelentette, hogy ott nem jön le, visszamegy gyalog és a pálya kezdetén, a felvonónál megvár bennünket.
Kicsit mérges lettem, mert Olga már szinte jobban síel, mint én és délelőtt is szépen lejött azon a fránya nehéz szakaszon. Nekünk egy hosszú szakasz van még előttünk le a városba, onnan fel egy szintén hosszú kabinos lifttel, majd a tetejéről le ahhoz a felvonóhoz ahová vissza szándékozott gyalogolni és megvárni.
Mint később elmesélte, látva, hogy leveszi léceit és elkezd visszafelé menni a pályán, egy oktató felajánlotta segítségét, hogy lekíséri a nehéz szakaszon, de ennek sem állt kötélnek és elhárította a felajánlott segítséget.
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Visszamenni onnan ahol már voltunk nagyon nehéz lett volna, így tovább mentünk. Pista és Jóska aránylag gyorsan legyőzték a meredek buckás szakaszt, nekem kicsit lassabban ment a gyenge, fájós térdeimmel, de végül én is leérkeztem minden baj nélkül. Annak dacára, hogy ez a pálya meredekebb volt a délelőttinél és a bucka is több, mégis könnyebbnek tűnt, mert sokkal több és jobb minőségű hó volt rajta.

A lejtő enyhülő aljától egy nagyon hosszú lapos gyalogösvényen, keresztezve egy kabinos és egy székes lift útvonalát, jutottunk be Val d’Isere sí-központjába, ahonnan egy modern 20 személyes kabinos lifttel jutottunk vissza, ugyan oda ahová a Funiculare érkezett velünk, a Bellevarde tetejére. Onnan már le tudtunk sízni ahhoz a lifthez, ahol Olga várakozott ránk.
Ezek után felmentünk, a Bellevarde alatta lévő nagyvendéglő teraszára és napozás közben megettük, megittuk a napi adagunkat, mielőtt továbbmentünk volna.
Visszafelé indulva még besíztük a Bellevarde és a Toviere (azon túl van Tignes) közötti völgy összes felvonóját és kitűnő pályáit. Közben megcsodálva a felvonó kényelmes székéből, az ott lévő nagy „snow park” vendégeinek, sokszor bravúros ugrásait, mert a park felette húzódott a felvonó útvonala, amit többször is használtunk.
Az utolsó fordulónál én egy kicsit lemaradtam fényképezni és mikor továbbindultam, tévedésből az egymás közeléből induló két lift közül a közelebbihez (amely a snow-park felett húzódott), mentem le. Ott nem találtam senkit és azt hittem, hogy a többiek tovább mentek és majd csak fenn fognak megvárni. Megjegyzem, hogy ennek a liftnek indulási helyétől nem lehetett lelátni a közeli másik lift bejáratához, ahol vártak rám. 
Én felültem a liftre és csak az indulás után, jöttem rá, hogy rossz irányba tartok, nem erre a liftre kellett volna szállnom. Felérve igyekeztem vissza a helyes lift alsó állomásához, de ott sem találtam senkit.

Arra nem is gondoltam, hogy társaim látták, hogy rossz irányba fordulok, és rossz liftre szállok, utánam jönnek, arra gondolva, hogy még egy fordulót akarok tenni a hazaindulás előtt.
Mivel nem találtam a hazafelé induló liftnél sem senkit, felmentem a Toviere-re tetejére és egyedül lesíztem a Val Claret-i buszmegállóhoz, abban a reményben, hogy ott várnak rám.
Ott sem találtam senkit. Elengedtem egy buszt és a másik busz megérkezése előtt, jöttek meg társaim akik közölték, hogy látták tévedésem, utánam jöttek, de nem értek utol csak most.

Szóval ez a nap a „tévedések napja” volt. Még az a szerencse, hogy nem adtunk több lehetőséget a tévedésekre. Simán hazaértünk, jót vacsoráztunk, nagyokat ittunk és rajtam kívül mindenki remekül aludt másnap reggelig. Én sajnos már évek óta rossz alvó vagyok és a friss levegő és az intenzív mozgás, sem segít rajtam sajnos.

Negyedik sínapunk is gyönyörű napsütéssel kezdődött. Ma a busz felső végállomásáig mentünk és az onnan induló „dupla” 6 székes lifttel fel a Fresse-hágóba. A „dupla” azt jelenti, hogy indulásnál kétszer hat sorban állnak a sízők, és minden mások széksor csak félpályáig megy, ott visszafordul, míg a másik, megállás nélkül, megy tovább a hágóig.  Természetesen alul fel van tüntetve, hogy melyik 6 sor, meddig megy. 
Fresse hágóból egy remek pályán síztünk le a völgy közepéig, és onnan megkerestük, az un. „Ok” piros pályát, melyen az Albertville-i Téli Olimpia, lesikló számait tartották és azon mentünk le közvetlen a Val d’Isere-i Funikulare állomásáig. Megjegyzem tegnap is, választhattuk volna ezt a pályát, csak éppen nem vettük észre és sajnos nem ezt tettük. Ez gyönyörűen kezelt széles, meredek pálya volt, ami minden gyakorlott síző álma. 
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A Funikulare-val már az ismert úton jutottunk fel a Bellevarde-re, majd lefelé, most már azon a kék „csőnek” nézett pályán mentünk le - amit tegnap mellőztünk - Val d’Isere felé, de csak a tegnapi nap leírásában említett kabinos liftig, amivel felmentünk a Solaise 2560 m-es tetejére. Onnan rövid tárcsás lifttel egy gerincre, ahonnan le tudtunk sízni, a Tignes-től számolva, harmadik völgyben üzemelő „Gleccser expressz” 4 székes felvonóig, ahonnan egy rövid lesiklással elérhető, a negyedik völgybe átkelő 4 székes, meredek lift.
Ez a lift közel 45o-os szögben megy fel egy éles sziklagerincre, és ugyanilyen meredekséggel megy le a túlsó oldalon a völgybe.
Itt egyébként van egy másik lehetőség is az egy irányú átkelésre, de ebben a szezonban aránylag kevés hó esett és jelenleg nem elegendő a járat használatára. A székes felvonó mellől oldalirányba megy fel egy tárcsás felvonó és a végén, egy alagúton lehet átjutni a gerinc alatt a túlsó oldalra, ahonnan már vezet le pálya. Az alagút bejáratát sem erről, sem a másik oldalról nem tudtuk felfedezni, mivel pálya sincs, így a nyomvonala sem segített a láthatóságának felderítésében.
Az átkelés után egy hosszú kék pályán jutottunk le egy kabinos lifthez, amivel feljutottunk az átkelő lift végállomása felett lévő L’Iseran hágóba, honnan már síléccel értünk a Pissallias gleccser aljába, ahonnan egy tárcsás lift vitt fel bennünket a gleccser közepe tájáig, mintegy 3100 m magasságba. A gleccseren van még, 2 tárcsás lift, de ezek nem üzemelnek csak késő tavasszal és esetleg nyáron.
A gleccserről remek kilátás nyílik a környező hegyekre, völgyekre, felvonókra, pályákra.
Megint szóba került közöttünk, hogy a Francia síterepek közül a Tignes-Val d’Isere, Espace Killy sí-régió, minőségben, változatosságban, pályák tekintetében, hó biztonságban, kenterbe veri az összes többit. Csak ne lenne oly messze, és ne lenne oly nehezen megközelíthető.
Hazafelé indulva, a meredek gerincen átkelve, egy 8-10 km hosszú kék pályán jutottunk le Val d’Isere sí-központjába, ahol megpihentünk egy napfényes vendéglő teraszán, ami szintén nem volt valami szerencsés választás. Kifogtuk talán a legdrágább szervizszolgáltatást. Pista barátunk, aki szereti a konyakot, 13 EU-t fizetett egy féldeciért, de mi is egy kapucínerért és egy pohár sörért több mint 10 EU-t fizettünk.
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Meg kell jegyeznem, hogy egyébként Tignes és Val D’Isere volt eddig a legdrágább sí-régió, amivel eddig találkoztunk Franciaországban. Ez, nem csak a vendéglátóiparra, hanem minden kereskedelmi üzletre vonatkozik. Pl: egy normál bagett kenyér (40 dkg) 0.80 EU. Egy 6 napos síbérlet 197.50 EU, ami csaknem 48.500.- Ft a mai árfolyamon. A Szállásunkért és az utazásért is itt fizettünk a legtöbbet ez ideig. Sajnos a legfelkapottabb, legforgalmasabb helyeket meg kell fizetni, de el kell ismerni, hogy ezért mindenképpen többet is nyújtanak.
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Hazafelé a már „kitaposott” úton és felvonókkal tartottunk, amit kisebb módosításokkal egészítettük ki, ha találtunk lehetőséget, párhuzamos, eddig nem használt pályák használatára.

Este bementünk mindkét városközpontba sétálni, kirakatot nézni és főleg esti felvételeket készíteni. Megnéztük a tópartra épült modern nagy uszodát, melyhez élményfürdő is tartozik nagy hármas csúszdával, különféle medencékkel.  A világos nagy előcsarnokból jól belátható a komplexum nagy része.
Megcsodáltuk azt a technikai megoldást, amit eddig még sehol sem tapasztaltunk, hogy a nagy meredek összefüggő hegyoldalra körbeforgó margaréta imitációt vetítettek és a környező jellegzetes hegycsúcsokat sejtelmes fénnyel megvilágították, nagyteljesítményű halogén fényszórókkal, különleges látnivalót adva az idelátogatóknak.

Ötödik sínapunk immár megszokott napfényes égbolttal virradt ránk. Visszamentünk ismét Val d’Isere-be és igyekeztük azokat a felső pályákat besízni, amiket nem használtunk az elmúlt két nap alatt. Ebből 4 maradt a második völgy végében. Az egyik egy 1000-1500 m hosszú, széles, meredek piros pálya volt, mely még az aránylag korai időpontra és É-i irányú fekvése miatt, kissé „karcos” volt, de ennek ellenére nagyon tetszett mindnyájunknak. A másik két felvonó pályái szép és bizarr csúcsok és hegyoldalak között vezetett vissza a 2560 m-en lévő, Solaisa-i magas-centrumba, mely egy nagy hegyháton van, minden irányba induló és érkező felvonókkal. A felvonók megközelítését, rövid, tárcsás és kötél liftekkel és mozgójárdás megoldásokkal segítették. 
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Délidőben az itteni vendéglő teraszán pihentünk meg, mely a magasság ellenére is jóval olcsóbbnak bizonyult, mint az előzőnapi vendéglő. Az igaz, hogy itt „önkiszolgáló” módon fogyasztottunk, de itt sokkal szebben sütött a nap és a panoráma is sokkal látványosabb volt.
Hazafelé az ismert útvonalon közlekedtünk, a hosszú lemenetellel a kezdeti szűk meredek pályán Val d’Isere-be. Majd fel a kabinos lifttel 2627 m-re, onnan le a két rendszer határára mintegy 2000 m-re, majd ez alkalommal a hátsó Fresse-hágóba mentünk fel 2600 m-re és a hosszabb útvonalon síztünk le, a Val Claret-i buszmegállóba.
Már dicsekvésnek hangzik, de az utolsó hatodik napunkra is felhőmentes, ragyogóan kék, napfényes időjárásra ébredtünk és keltünk.
Az utolsónapi tervünk az volt, hogy a jobb oldali rendszeren kezdünk egy olyan lifttel a városközpontból, amelyet eddig még nem használtunk. Felmegyünk az itteni oldal legmagasabb pontjára, majd keresztbe sízve lemegyünk Val Claret központjába. Onnan fel a Funiculare-val a végállomásra és a hátralévő időt az ottani fekete pályán fogjuk eltölteni, titkon remélve, hogy a hétvégére megnyitják a legfelső pályákat is, a nagy-kabinos felvonóval, hiszen süt a nap, a szél, sem fuj, így semmiféle akadályra nem lehet hivatkozni. 
A busszal bementünk a városközpontba (egy megálló) felmentünk az onnan induló 6 székes lifttel, majd remek sima pályákon lesíztünk a 2 km-es felvonó aljába, onnan fel 2748 m-re, újra megcsodálva a felvonó melletti bizarr sziklaalakzatokat, sziklatűket, ablakos sziklát.

Innen le-fel útvonalon, olyan liftet is használva, amit ez ideig nem használtunk, eljutottunk az oldal végébe és onnan le Val Claret központjába, a Funiculare alsó állomásához.
Mikor felérkeztünk a felső végállomásra örömmel tapasztaltuk, hogy nem hiába reménykedtünk, működik a nagykabin a Grand Motte felső szakaszára.

Beálltunk a meglehetős nagy várakozó tömegbe, de mivel a kabinnak 120 fő befogadása volt, a harmadik kabinnal (két kabin közlekedett, egyik fel, a másik le), már ránk is került a sor.

A két sí-rendszer legmagasabb pontjára, 3456 m-re repített fel bennünket a kabin. Kiszállva, a mögöttünk 200 m-el magasabb Grand Motte csúcstömbje zárta le a kilátást, de kétoldali csúcsokra és alattunk 1350 m-el lejjebb lévő két kis településre, valamint az alatta még 550 m-re lévő völgyfenékig, és felettük lévő hegyek, egészen a Mont Blanc-ig, a tiszta időben jól láthatóak voltak.
Innen két pálya vezetett le. Egy ívben haladó piros, melyről az alján jobbra fordulva, rá lehetett térni a már ismert fekete pályára egy üllőszékes lift aljáig, amivel vissza lehetett jutni a kabinos felvonóhoz. A másik, a pirossal párhuzamosan egy meredek fekete pálya, mely alul a kabinos felvonó baloldalán, piros pályaként folytatódott folyamatosan 1350 m szint megtételével, a Val Claret-i autóbuszmegállóig.
Mind a két pályát végigsíztük. Először a pirosat és a feketét, megállva a fekete kezdetén, mert volt ott egy jégbarlang, amit megnéztünk. Ez kisebb és kevésbé látványos, mint amit a Les 2 Alpes gleccserének jégbarlangjába láttunk. Mindkettő szobrásza azonos lehetett, mert a témák nagyjából megegyeztek, őslények, ősember figurák. Ráadásul itt mintha már közeledne a tavasz, eléggé elmosottá váltak a figurák, a jelentkező „meleg fuvallatok” következtében.

A második fordulónál már gyorsabban érkeztünk fel a tetőre, mert kevesebben vártak a nagyliftre. A fekete pályán élveztük a kitűnő hó és pályaviszonyokat. Ezt a pályát a meredeksége folytán jóval kevesebben használták és szélessége miatt is kevésbé volt kisízve. A felvonóállomás mellett, megállás nélkül elhaladva tovább mentünk lefelé a pálya végéig, egy kicsit korábban befejezve a napot, sőt egyben ez évi síszezont is. Mondhatom. REMEK VOLT.
Autóbusszal hazatérve a szokásos fürdés, főzés, evés-ivás után, nekiláttunk a részleges csomagolásnak, takarításnak is, mert reggel 8-ra jöttek átvenni a lakást.

És két térkép. Az egyik a két rendszerről és az általunk besízett pályákról (Tignes-be ponttal jelezve szálláshelyünket), melyeknek egy részét többször megismételtünk, egy részt a közlekedési kényszerből, másrészt, mert nagyon tetszett.

A másikon megjelölve a szövegben említett leglényegesebb pontokat, a jobb tájékozódás érdekében.
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Reggel pontosan megérkezett egy fiatal hölgy, a lakást pillanatok alatt átadtuk, visszakaptuk az átvételnél leadott kauciót, leköltöztünk az épület előcsarnokába és vártuk a 9 órára ígért, értünk jövő autóbusz érkezését, ami szintén pontosan megtörtént. Rajtunk kívül még két közeli házból pakoltak be utasok ugyanabban a közeli megállóban, majd még itt Tignes-ben, három különböző helyen kellett felvenni további utasokat. 10 óra után indultunk Menuires-be, de útközben kaptunk egy 20 km-es dugót, amin több mint 2 óra alatt tudtunk csak átvergődni. Majd a buszvezetők sokáig nem találták meg a helyes felfelé vezető utat, így csak 14 óra után érkeztünk fel a már reggel 10 órától szabadtéren várakozó szerencsétlen utasokhoz.
Valmorelbe nem mentünk fel a busszal. A főút melletti nagy bevásárló központ parkolójában kiszálltunk bevásárolni, míg a busz felvette az ottani utasokat.
Ezek után csak 17.10-kor indultunk végre hazafelé. 18.50-kor érkeztünk a Frejus alagúthoz, 02.15-kor Mestre-be, közben Milánónál letereltek az autópályáról és megint eltévedtek gk. vezetőink, majd egy órát keresgélve ismét a helyes utat. Tarvizio-ba 04.30-kor, Rábafüzesen 8.00-kor léptük át az Olasz és Magyar határt. Végre, Budapesti Városligetbe 12.10-kor érkeztünk meg több mint 27 órás utazás után.

Szomszéd lakótársam várt bennünket a kocsimmal, akit Fehérvár után értesítettünk telefonon érkezésünk idejéről és szállított haza bennünket csomagjainkkal.
Összefoglalva. Az oda-vissza utazáson kívül, REMEK volt minden

Mint írásom elején már említettem, sípályafutásom során, több mint 120 különböző sí-pályarendszert ismertem meg eddig. Ebből három olyan van, ami a csúcsok-csúcsa. Zermatt, a Dolomitok és a mostani Tignes. A háromból talán Zermatt-ot teszem az első helyre, a látványosabb környezete miatt. De a másik kettő, annak ellenére, hogy tájilag más-más, nem tudok különbséget tenni. Mind a három, sőt mivel a Dolomitokban háromszor is voltunk, mind az öt esetben ragyogó időjárási viszonyok között voltunk ott. Talán ez is befolyásol rangsorolásomban.
Azt ellenben ismét szeretném kihangsúlyozni és „nagyképűen” kijelenteni, hogy mindenki akkor menjen sízni, mikor én megyek, mert a hosszú évek tapasztalatai alapján, akkor BIZTOSSAN JÓ IDŐ VAN.
Budapest, 2007, Március…



Val d’Isere








