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               1999 évi sítúrák

      Franciaországban.

Ez évben is sikerült megszervezni, hogy kétszer egy-egy hétre menjünk sízni. Mivel az előző évek tapasztalatai alapján a legkedvezőbbnek a Francia “sí-arénákat” részesítettük, ide választottunk az idén is úti célt, és pedig olyat, ahol még nem jártunk Nekem az-az elvem, hogy minek menjek olyan területre, ahol már jártam, mikor még rengeteg, szebbnél szebb, jobbnál jobb hely van tucatjával, ahol még nem jártam. Feleségem ezzel kezdetben nem mindig ért egyet, de még sosem bánta meg.

Franciaország meg azért a kedvenc, mert tapasztalataink szerint a legmodernebb, legjobban felszerelt, és előkészített pályákkal, felvonókkal rendelkezik, csodálatosnál csodálatosabb tájakon. Sem az osztrák, sem az olasz sípályák nem rendelkeznek ilyen infrastruktúrával. A Franciák szálltak be a sí üzletbe legkésőbb, de így a legmodernebb eszközökkel.  Tervszerűen építették meg a pályákat, hozzá a felvonókat, a lakóépületeket és a kiszolgáló egységeket, legtöbb esetben “zöldmezős” beruházásként. Sokszor 1500-1800 m-es kezdő magasságban, így biztosítva a késő tavaszi hó-biztonságot. A pályák nagy részét (főleg a déli oldalakon és az alsó szakaszokon) becsövezték, és hó-ágyukkal biztosítják a mindenkori megfelelő hó mennyiséget. A szálláshelyek kialakítása olyan, hogy sehol sem kell 100-150 m-nél többet gyalogolni a legközelebbi felvonóig. Visszafelé legtöbbször még ennyit sem. Egy-egy ilyen sí-centrum, 20-80 különböző minőségű és fajtájú felvonóval, 80-300 km. rendszeresen karbantartott pályával rendelkezik. És ráadásul nem drágább, mint a szomszédos Ausztria, a távolság ellenére sem. Egy kicsit kellemetlen a 20-22 órás autóbusz utazás, de az ott lévő kiváló körülmények ellensúlyozzák mindezt. 

Valmorel

(1999. jan. 30-febr. 06.)

A Savoie-i, Valmorelt választottuk elsőnek. Ide csak ketten utaztunk az ENCIAN és az UNITRAVEL utazási irodákon keresztül és egy, két ágyas apartmant béreltünk. A teljes költség (lakás, bérlet, utazás) 70.200.-Ft/fő. 

Január 29-én, a Műcsarnok mellől, 15.15 -kor indultunk el, egy 50 személyes busszal, mely először minket rakott le Valmorel-ben, majd a többi utassal tovább ment Tignes-be. Ott maradt és visszafelé vett fel bennünket.  Elindulás után derült ki (részünkre), hogy nem Olaszországon, hanem Ausztrián keresztül megyünk, Hegyeshalom-Bécs-Salzburg-München-Bregenz-Lousane-Genf-AlbertVille-Valmorel, útvonalon. Végig száraz, jó utakon közlekedtünk és 5-6 megállással érkeztünk meg Valmorel-be, 22 órás utazás után. Útközben megnéztünk 3 filmet a videón, itt-ott a pihenők alkalmával megittunk egy-egy kávét, így aztán tűrhetően telt el az éjszaka. Olga szokása szerint, az út nagy részét végig aludta.

Megérkezésünkkor tapasztaltuk, hogy 60-80 cm-es friss hó esett a megelőző napokban és kiválóak a pályaviszonyok.  Szálláshelyünket egy kis késéssel (takarítás miatt) vehettük csak át, így volt időnk tájékozódni a településen. Nagyjából három teraszra épült, 4-8 szintes vadonat új épületek, alul üzletekkel, vendéglőkkel, szolgáltató irodákkal. Fenn nagyrészt apartmanok, de vannak szállodák is. A három szintet egy kabinos lift köti össze, középben egy megállóval (kb.5-600 m. összesen), mely az érvényes síbérletekkel használható és kora reggeltől, éjfél utánig üzemel. A sí régió két üdülő települést köt össze, Valmorelt - St.Francois-Longchamp-al, (légvonalban kb.15 km.). A két régióban 54 különböző sí lift, 84 kezelt pálya található 165 km hosszúságban. Az első pillanatban egy kicsit komplikáltnak tűnik a tájékozódás, a kapott sí térkép alapján, mert a két település között három elég nagy szintű gerinc húzódik, egy nagy jobbra hajló íven, melyet a sematikus térkép egy síkban ábrázol. Két nap után tudtunk csak megbízhatón eligazodni rajta.

Három óra felé megkaptuk apartmanunkat. A három szint középső teraszának legszélső házában kaptuk a szálláshelyünket az első emeleten, közvetlen a lift mellett, a település központjától elég távol (cca.: 500 m.). Az épület hegyoldalba épült. Az eleje 8 emeletes, a belső széle (ahol mi is laktunk) már csak 4 emeletes, alatta pedig egy nagy garázs volt az épület mélységében. Szálláshelyünk közvetlen a lift mellett volt, így nagyon kényelmes közlekedés volt biztosítva a pályákhoz, alig 10 m-t kellet csak gyalogolni a kijárattól és már is az egyik pálya szélén voltunk. A pálya aljától pedig egy, egyes húzós Poma típusú lift igénybevételével, belecsatlakozhattunk a teljes rendszerbe. Hazafelé még ennyit sem kellett gyalogolni, mert közvetlen a lift ajtajában csatoltuk le léceinket.

Apartmanunk 24 m2-es, balkonos, amerikai konyhás, fürdőszobás, külön WC-s, kétheverős, szoba volt.  A konyha rész, mosogatóval, és mikro-sütővel felszerelve. Kilátásunk, É. irányba a szembe lévő hegygerincre volt, melyen mintegy 5-6 km-es, 4 egymásután következő lift rendszerrel rendelkező pálya húzódót, és a mögötte lévő csipkés hegyekre nyílott. Reggelente igen szép látvánnyal, mikor mi még árnyékban voltunk, a hegyek és a gerinc pedig aranyló napfényben ragyogott. 

Kipakolás és elhelyezkedés után, még bementem egy kis jó vörösbort venni a vacsorához, majd annak elfogyasztása után korán lefeküdtünk kipihenni a fárasztó autóbusz utazás megpróbáltatásait. Ez főleg rám vonatkozott, mert Olga, mint már említettem, az utazás nagy részét átaludta. 

Másnap reggel egy kis bonyodalom után (idegenvezető szervezetlensége), csak úgy 10 óra felé kaptuk kézhez a fényképpel és mágnes csíkkal ellátott bérleteinket, mely szokatlan volt az eddigiektől. Eddig Franciaországban mindig csak fényképes bérletet kaptunk, melyeket felmutatással ellenőriztek. Most beléptető gépekkel és szemrevételezéssel is ellenőriztek, főleg az alsó, kezdő felvonóknál. A két sí-régió külön-külön is rendelkezik bérlettel, de a mienk mindkettőre érvényes. Szép napfényes idő volt ideális, puha lágy hóval, de nagyon hideg. Legalább mínusz 10-120, hanem több.

Mikor becsúsztunk a központi, négy személyes, zárt székes lifthez, irtózatos tömeg fogadott. Beálltunk a sorba, de mintegy 20 perc után a lift leállt és legalább másik 20 percig meg sem mozdult. Kezelőik tanakodva várakoztak. Kiálltunk a sorból és átmentünk egy szintbeli másik székes lifthez, ami azért elég távolt volt (mintegy 500 m), de ott is nagyon sokan várakoztak. Ráadásul ez a lift aránylag lassú és nagyon hosszú volt. Mikor fentről lementünk a túlsó völgybe lévő következő lifthez, ott is nagy tömeget találtunk. Átcsúsztunk egy közeli, lejjebbi húzós Pomához, de ott meg, mire ránk került volna a sort, gyakorlatlan “bordos” (bord-deszkás) gyerekek lerántották a felvonó kötelét a vezető kerékről. Jó fél órát várakoztunk, mire a műszaki személyzet elhárította a hibát (egyébként pillanatok alatt odaérkeztek motoros hó-szánkókkal), és speciális emelővel visszarakták a helyére a kötelet. Szóval nem valami jól kezdődött a nap. Nagy volt a tömeg, sok volt a műszaki meghibásodás, hideg volt nagyon. Ha egész héten ilyen lesz, akkor nem nagyon fogunk neki örülni. Szerencsére a tömeg csak a hétvégén (vasárnap) volt nagy, hétfőtől már sehol sem kellett várakozni tovább 1-2 percnél, de legtöbbször még annyit sem. Tartós műszaki hiba sem volt a hét folyamán, leszámítva a ki-be szállásnál előforduló eséseket, mely miatt egy pár másodpercre állították le a felvonókat. Az idő is megenyhült és a következő négy napon keresztül ragyogó napfényünk volt egész nap, csak az utolsó napon volt időváltozás.

Ezen az első napon a sí-régió központi részével ismerkedtünk. Felmentünk a Mottet hágóba (2403 m.) és a Gollet hágóba (1981 m.) és egy részben kisízetlen meredek piros pályán jöttünk le. Délután lementünk a lakásunkkal szemben lévő gerinc pályáin, de nem tudtunk végigmenni, mert az alsó (zöld) szakasza a nagy friss hó miatt le volt zárva. Ilyennel is ritkán találkoztunk még, hogy a sípálya, a nagy hó miatt volt lezárva. Valószínű nem volt elegendő gép kapacitás és ezért, csak később nyitották meg, az egyébként csak hazatérésre használatos,  nagyon enyhe lejtésű  pályaszakaszt. Addig, felvonóval tértek haza az arra felé lakók.

Jól kifagyva, kellően elfáradva hagytuk abba a sízést du.4 óra felé. Elég komplikáltan találtuk meg a hazafelé vezető utat. Az első kísérletnél az átmenő, keresztező út alá kerültünk és így még egyszer fel kellet menni egy kabinos felvonóval. Csak másodszorra sikerült rátalálni a helyes útra. Hogy milyen komplikált volt ez a manőver, azt bizonyítja az is, hogy még az ötödik napon is sikerült elvéteni és csak egy plusz kör után találtunk rá.

Második napunkon ismételten szép napos időre ébredtünk. Mikor láttuk az ablakunkból, hogy megindultak a felvonók, mi is összeszedelődzködtünk. Ma már alig voltak a központi székes felvonónál és pillanatok alatt már ültünk is a székben és 13 percünk (ennyi ideig ment felfelé) volt, hogy kellően kibámészkodjuk magunkat a csodás panorámába. Innen már a Mont Blanc is jól láthatóvá vált. Tegnapi napon egy hegygerinc letakarta, illetve nem emelkedtünk a gerinc fölé. Érdekes, innen nézve sokkal impozánsabb, mint Chamonix-ból. Ott a közeli csúcsok közül alig látható, éppen csak a teteje kandikál ki. Valamint, ahonnan meg már jól látható lenne, ott meg már a magasság miatt nem olyan impozáns. Innen nézve, egyedül trónol a horizonton, nem látszanak a körülötte lévő négyezresek. Csak az Aig.de Bionnassay (4051 m.) háromszögű piramisa látható balra. Ellenben jól felismerhető a legendás Peuterey gerinc melyről oly sokat regéltek hegymászó körökben. Ez az Alpok egyik leghosszabb és legnehezebb mászó útvonala. Általában 3-5 napig tart az átmászása, igen nehéz terepviszonyok között.

Mai napon a St.Francois-i oldal pályáit szándékoztunk felderíteni. Ez azzal kezdődött, hogy először felmentünk a házi felvonónkkal, majd beereszkedtünk a központi 4 személyes székeshez, mellyel felmentünk egy közbeeső gerinchát tetejére (cca.1900 m. körül), majd leereszkedtünk (ragyogó jó, piros pályán) egy völgybe. Onnan egy székes lifttel egy másik gerinc tetejére (2020 m.), majd ismét fantasztikusan jó pályán egy szurdok aljába, honnan megint egy (15 perces) székes lifttel a következő, 2185 m. magasan lévő, Chevel Noir (2832 m.)-ről lejövő gerincre. Ha jól számolom idáig 4 lift igénybevételével jutottunk el. No innen már csak lefelé kellett menni (széles kényelmes, kék pályán) vagy 5-6 km-t  St.Francois-ig, de onnan még tovább lehetett ereszkedni, Longchamp-ig, mely még  további 2,5-3 km. Ekkor már a szállásunktól légvonalba is legalább 10-15 km-re voltunk. Visszafelé ugyan így, legkevesebb 4 lift igénybevételével lehetett visszatérni, de ha az ember egy kicsit variált, akkor akár 6-8 liftet is használni kellett a hazatéréshez.

Erről az oldalról lehet megközelíteni a sí-régió legmagasabb pontját is, a Lauziere csúcsa alatti 2550-es magasságot, ahonnan két kemény piros és egy még keményebb, fekete pálya vezet le, melyet csak részben dolgoznak meg gépekkel, meredeksége miatt.

E napon csak St.Francois-ig mentünk le és felmentünk a Lauziere-re, ahonnan az egyik (könnyebbik?) piros pályán jöttünk le. Du. még lementünk a hosszú gerinc legaljára is (mára már megnyitották), de egyáltalán nem volt valami érdekes a hosszú, nagyrészt erdei sétányon vezető, enyhe lejtésű pálya. A felső szakasznak ellenben van egy 1000-1200 m-es piros és fekete szakasza, mely igencsak kiváló és élvezetes.

Megint 4 óra felé tértünk haza szállásunkra, kellően elfáradva. Megint nem vártuk meg a liftek becsukását, így is elég volt. Úgy látszik már nem vagyok a régi, ezelőtt egy-két ével még reggel 9-kor, a liftek indulása előtt már ott toporogtunk és addig hajtottunk, míg a lifteknél keresztbe nem tették a póznát jelezve, hogy mára már nincs tovább. Ma már elég a 6-7 órás “műszak”, az is kellően kifáraszt.

Hazatérve a fürdés és vacsora után elmentünk egy kicsit sétálni a sötétben. A központban valami nagy karnevál volt, de már csak a rendezvény bontására értünk oda. Pedig biztos, hogy valami érdekes dolog lehetett, mert orjás diavetítőt láttunk, amivel valószínű képeket vetítettek a sípálya meredek havára. Lementünk a legalsó szintre is. Itt meg ekkor fedeztük fel, hogy egy nagyon hangulatos sétáló utca van itt, tele vendéglőkkel, üzletekkel. Az utca felső végén pedig, indul a sílift. De ezt nappal a lifttől nem lehetett látni. Végig sétáltunk a havas utcán, megnéztük a méreg drága kirakatokat, vettünk még egy üveg bort és hazasétáltunk lefeküdni. 

Harmadik napunk is napfényes reggellel kezdődött. Megint átmentünk a St.Francoisi oldalra. Lementünk a pályarendszer legvégére és végigjártuk az ott lévő liftek és pályák csaknem mindegyikét. Felmentünk a Lauziere (a pályarendszer legmagasabb pontja) tetejére és levergődtünk az onnan lejövő fekete pályán, ami nem volt valami élvezetes, mert nem volt rendesen kisízve, délfelé kicsit fellazult és elnehezedett a hó is rajta, mert direktbe kapta a napfényt, így aztán keményen megdolgoztatta térdeinket és lábainkat. Fenn a tetőről, jól lehetett látni ismét a Mont Blancot, mely felett, mint egy glória megjelent az időváltozást jelentő lencse felhő. Sehol máshol nem volt felhő az égen csak a Mont Blanc felett az a lencse alakú. A távolban jól felismerhetően látszott a Matterhorn is. A többi látható hegyet, nem tudtam beazonosítani.

A Lauziere hágóban (2000 m.) lévő – itt egyébként nyáron rendes, számozott közút vezet keresztül, St.Francois felé, de télen le van zárva, mert járhatatlan – vendéglő teraszán ebédeltünk, részben a magunkkal hozott szendvicsek és a hozzá, méreg drágán vett (20 Ffr.) rósejbni elfogyasztásával. Egy kicsit napoztunk is, majd fel akartunk menni ismét a tetőre, de a liftet a gyér látogatottság miatt rövid időre leállították. Nem vártuk meg, hogy ismét elindítsák, így lecsúsztunk St.Francois-ba a turistaúton, hogy az ottani pályákat sízzük. Útközben találkoztunk egy, tíz hasky által vontatott kutyaszánnal, aki két turistát szállított fel a hágóba. A kutyaszán tulajdonosa természetesen már nem volt a szánon, csak kísérte azt. 

A kutyaszánozáson kívül lehet még a paplanernyőzni, és a motoros szánkózni is, mint turistaszórakoztatás, sőt motoros sárkányreptetésre is be lehetett fizetni. Esténként a lakásunknál majd minden nap találtunk valamiféle szórólapot, mellyel különböző vacsorákra, rendezvényekre invitáltak bennünket, persze ránk nézve eredménytelenül.

Szerda. Negyedik napunk. Még mindig süt a nap, de megjelentek a különböző típusú felhők is. Legfelül a vékony jégtűkből álló Cirrus-ok, majd alattuk a bárány felhők. A Mont Blanc körül egy-két cumulus is megjelent. A hőmérséklet emelkedett, enyhén fujt a szél is, főleg a gerincek tetején, de még mindig ragyogó sínapunk volt. Össze-vissza síztünk, keresve az eddig még nem járt pályákat és felvonókat. A hó minősége ragyogó volt és a pályák állapota is kiváló. Még a délutáni órákban is találtunk olyan pályákat, melynek egyes részein mi mentünk le, aznap elsőként. Megint holt fáradtan estünk haza és fürdés, majd bőséges vacsora után, rövidesen aludtunk is. Legalább is Olga. Én sajnos megint kínlódtam. Egyik alkalommal álló helyzetből indulva átestem léceimen és a saját könyököm, jól megnyomta a bal lengő bordámat, mely valószínű eltörött, mert még hetek múlva is erősen érzékeny volt. Akkor ott,   kínosan fájt, főleg éjszakánként, mikor fordulni, felkelni kellett. Lehajolni is nagyon nehezen sikerült, becsatolni a cipőimet.

Délután kicsit korábban hagytuk abba a sízést, mert le akartunk menni a település központjába, fotózni. Sajnos bármennyire siettünk, csak fényszegény, árnyékos képeket tudtam készíteni, mert arra a részre nemigen süt be a nap, legfeljebb a déli órákban. 

Csütörtök. Majdnem teljesen befelhősödött, de napközben többször felszakadt a felhőzet és ki-kisütött a nap. Ellenben volt olyan is, hogy alig láttunk az orrunk hegyéig a sűrű ködben. Érdekes módon az aránylag kis területen is változó volt az időjárás. Volt, ahol sütött a nap (legtöbbször a felső régióban) máshól meg, (3-400 méterrel odébb) sűrű volt a köd. Így egész nap azt lestük, hogy merre van jó idő, és oda igyekeztünk A szél is felerősödött, de nem volt túl kellemetlen. Ismét bejártuk a középső és a St.Francois-i oldalt, sőt Longcham-ba is lementünk, mert annak felvonójáról, jó képeket lehetett készíteni (előzőleg mikor itt jártunk nem volt nálam fényképezőgép), erről az oldalról.

Délutánra már teljesen befelhősödött, de még nem indult be a havazás, csak estére. 

Utolsó sínapunk. Reggelre 15-20 cm. friss hó esett, teljesen be volt borulva. A szemben lévő gerinc alig látszott, a távolabbi hegyek meg eltűntek a szürke homályba. Előszedtük a nagy, zárt, síszemüvegeket, felszedtük a síruha alá a pulóvereket, meleg sapkát vettünk. Úgy határoztunk, hogy a mai napon, mivel láthatóan nemigen fog sütni a nap, nem viszünk magunkkal semmit, hanem haza jövünk délben ebédelni.

Mikor lementünk a központi lifthez alig láttunk a ködtől, enyhén havazott is, de fent a tetején már a köd szétoszlott és a havazás is elállt, de a nap nem sütött. Lent a völgyben gomolygott a köd, így természetesen igyekeztünk a ködmentes helyen maradni, mely változó sikerrel teljesült is a délelőtti órákban.

Délben hazamentünk ebédelni, és egy kicsit ejtőzni, majd  ½ 2 felé ismét kimentünk, elvégre ez az utolsó sínapunk ez alkalommal.

Sajnos délutánra egyre rosszabbra fordult az időjárás. Feltámadt az erős, sokszor viharos szél, el-eleredt a havazás is. Többször menekültünk az aránylag szélvédett völgyek mélyére, ahol még tűrhetőek voltak a viszonyok. Ez már nem volt az a bizonyos “örömsízés”. Volt olyan alkalom, hogy a sí-szemüvegem bejegesedet, mint az autó szélvédője, ólmos eső esésekor. Az egyforma szürke fényben teljesen egybeolvadtak a terepviszonyok. A buckák, az árkok, a mély hó, a gépekkel ledolgozott pálya talaja, mind-mind egybeolvadtak. Ezt csak az tudja megérteni igazán, aki volt már hasonló helyzetben. Ilyenkor már csak kínlódás a sízés, legalább is számomra, de Olga sem repdesett a lelkesedéstől. Ezek után nem csoda, hogy türelmetlenül vártuk a 4 órát, mikor leállnak a liftek, és abba kell hagyni az egészet. 

Hazatérve lefejtettük magunkról az átnedvesedett ruhaneműket, kényelembe helyeztük magunkat és az ablakon keresztül, néztük az egyre erősödő havazás kavargását.

Az éjszaka ismét leesett legalább 20-30 cm. hó és reggel is szakadt. Szállásunkat 10 óráig kellett leadni és  ½ 11-re ígérték a gépkocsivezetőink, hogy értünk jönnek.

Olga reggel elment friss baguett-et (rúd kenyér) venni reggelire és az hazafelé tartó útra. A bokáig érő és alul kijegesedett úton, esett egy jókorát. Egész héten nem esett síelés közben, most meg jól odacsapta magát.

Kényelmesen összepakoltunk, 10 órára a házunkban lévő utazási irodába levittük csomagjainkat, leadtuk a kulcsokat, felvettük a kauciót és elkezdtünk várni. ½ 11, 11, 12 óra, buszunkról semmi hír. Végre valakinek eszébe jutott, (rajtunk kívül még 16-18-an voltunk itt magyarok), hogy mobil telefonon megkeresse a buszt. Közölték, hogy késéssel indultak és csak egy óra felé fognak megjönni. Eljött az egy óra, aztán kettő, ½3 felé ismét telefon. Közölték, hogy nem tudják, mikor jönnek, mert még Tignes-be, egy dugóba kerültek és 3 óra alatt, 5 km-t tettek meg. Már-már arra gondoltunk, hogy meg sem jönnek ezen a napon. Közbe sétáltunk, elmentünk kávézni és csodáltuk, hogy a nagy hóesésben, milyen intenzíven dolgoznak a hó eltakarításon, hogy a közlekedést és parkolást biztosítani tudják. Általában a szombati napokon van a hetes váltás. E napon jön és megy az ide jövő sízők nagy része, plusz a hétvégi sízők egy része is szombaton érkezik. Persze a váltás már megkezdődik péntek délután, de a zöm szombaton bonyolódik le. Ekkor a legnagyobb az autó és az autóbusz forgalom is. A parkolókban jönnek, mennek a kocsik. A távozók, ássák ki kocsijaikat a hó alól, szerelik a hóláncokat, az érkezők cipelik a csomagjaikat. Mindez csaknem fél méteres hóban. Ilyenkor már Pesten megáll az élet, lebénul minden. Nem úgy itt. A nagy forgalomban, a kocsik között cikáznak a behemót hókotrók, hó szórók, kanalas munkagépek. Ahol találnak egy kis helyet, felszabadul egy parkolóhely, már is ott teremnek és tolják le a havat a szakadékba, vagy szedik fel, vagy szórják fel a hegyoldalba. Sokszor bámulatos ügyességgel lavírozva a szűk helyen. 

Végre 16 óra felé megérkezett a busz, de a parkoló örök nem engedték fel a házunkhoz, a nagy hó miatt, ezért le kellett hordani a csomagokat mintegy 300 méterre, aminek sokan nem örültek. Mi mindig úgy csomagolunk, hogy ha kell, egy fordulóval el tudjuk vinni. Most is így volt, nem okozott különösebb problémát csomagjaink levitele a buszhoz, tőlünk akár negyed óra múlva indulhattunk. Sajnos a többiek miatt csaknem egy óra múlva tudtunk csak elindulni, addigra már besötétedett. A Tignes-ieket, lenn hagyták a völgyben, egy nagy bevásárló centrumnál. Mi is megálltunk ott, leszerelték a hóláncokat. Innen már nem lesz szükségük rájuk. Egyébként itt lenn, már csak havas eső esett. Fél óra múlva indultunk és a hazafelé tartó úton, egy rövid, svejci, egy német, és egy osztrák pihenővel, a délelőtti órákban léptük át a magyar határt és szintén 22 órai utazás után, 14 óra után, érkeztük meg a Dózsa György útra, ahonnan elindultunk. A buszról mobil telefonon taxit rendeltünk és azzal érkeztünk haza léceinkkel és csomagjainkkal. 

Összefoglalva. A Valmore-i sítúránk is a várakozásnak megfelelő volt. Megint egy új sí területet ismertünk meg és nagyon kedvező véleményünk alakult ki róla.

Az utazás elviselhető volt, sőt egy kicsit javult is, mivel először használtunk un. nyak-párnát, ami bevált, főleg az éjszakai alvásnál. Az autóbuszon működött a videó, így jövet-menet 3-3 filmet néztünk meg és ezzel is kellemesebben telt az idő.

Kiváló volt a szállás, remekek voltak a hóviszonyok, jó volt az idő (kivéve az utolsó napot), szép volt a környezet, szokatlanul jól előkészítettek és szélesek voltak a pályák, az első napot kivéve, nem volt tömeg, nem kellett sehol sorba állni a felvonóknál. Ideális volt minden, de ezt nagyrészt minden Francia sí centrumról elmondhatjuk, ahol eddig jártunk. Kíváncsian várjuk a következőt márciusban.

1999. február.                                                                                   
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